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aleéz. Csehszlovákiában 4 Ők. Hirdetések 

Rohamnnosara 

özeledik a határidő, amikor a jelen- 

még érvényben levő lakbérleti 

irvény érvényét veszti. A kormány- 

utnak mindenütt a világon legfonto- 

abb teendője, hogy az állampolgárok 

letének nyugalma fölött őrködjék és 

ryekezzék mindent eliminálni, ami ezt 

nyugodt életet megzavarhatná. Ez- 

a törvényhozás munkáját is ugy 

rányitja, hogy a törvények, melyek az 

mberek egymáshoz és a közhöz való 
iszonyát szabályozzák, semmi zökke- 

tőt ne okozzanak. Ezt sajnosan nélkü- 

özzük a liberális kormány ténykedé- 

eiben, különösen a lakbérleti üggyel 

rapecsolatban. Ez a kérdés hetek és hó- 

napok óta áll az érdeklődés homlokte- 

ében, népgyüléseket rendeztek, kül- 

öttségeket menesztettek. a régensta- 

nács fgyelmét is foglalkoztatta és a 

kormány a hallgatás titokzatos ködébe 

burkolózik. Megértjük és honoráljuk, 

hogy gondjiát más ügyek is lefoglal- 

ák. Bizonyára nem kis fejtörést oko- 

zott azoknak az akadályoknak kispe- 

kulálása, melyek mesterségesen nehe- 

zitik meg azt, hogy az ország külföldi 

ölcsönhöz jusson. Kemény dló a párt 

kebelén belül a sok tulfütött ambició 

Iigényének kielégitése. Nem olyanegy- 

szerü a Lupu-frakcióval való állandó 

belső hare leplezése sem, sőt nem 

könnyü a Lupas-féle panama ügyének 

bizonyos ellensulyozása sem, mert hi- 

szen ma-holnap szükség lehet Averes- 

euékra, az örökös strohmannpolitiku- 

sokra. A kedélyeket megzavarta a 

Népszövetségnek tulaidonképpen csak 

a kormány részére váratlanul érkezett 

döntése az optánsperben is. Az ellen- 

zéki sajtó Titulescu olaszországi utja 

után nem alaptalanul aggodalmasko- 

dott. Végeredményben minden kor- 

mánynak mindenkor minden körülmé- 

nyek között elkészültnek kell 

minden eshetőségre. A fejét semmi- 

esetre sem szabad elvesztenie. Ha 

mégis elveszti, nem alkalmas arra, 

hogy csaknem huszmillió ember he- 

lyett gondolkozzék és cselekedjék. Már 

pedig ugylátszik elvesztette a conte- 

nance-ot az eseményekkel. Csak igy 

magyarázható, hogy fontos a kontra- 

népgyülések rendezése, fontos a külön- 

böző kombinációk cáfolása, fontos min- 

den kis ügyecske, de ami az emberek 

millióit érdekli, a lakbérleti ügy egy- 

általában nem lényeges. Nem lénye- 

ges, mert hiszen itt csak az állampol- 

gárok érdekeiről van szó. Háztulajdo- 

nosok és lakók érdekeiről egyaránt. 

Néhány hét választ el a törvény ható- 

erejének megszünésétől és az illetéke- 

lennie 

és kiadóbivatal: Tuiyoere, Pista S. Obecrgis 

pesta gy-tár) 4 Telefonszáma: Rogyeltől este kölsmec érálg 238, 

ssáni 48 vagy 2-42. Egyes azáza ára: 4 lei, Bukarezíben 3 l, 

elezabás zertat. 

1928 / PÉNTEK / MÁRCIUS 16 

. 

sek a fülük botját sem mozgatják. El- 

hisszük, hogy a kormánynak kellemet- 

len, mert hiszen a pártban nemcsak 

báziunrak, hanem lakók is vannak. Vé- 
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gezetül azonban a hormány nemesak 

azért van, hogy különböző gyülés
eken 

tömjenéztesse magát és bizalmi n
yilat. 

kozatokat liferáltasson magának, ha- 

ze 

Bukarest, március 15. 

A legutóbbi napokban a bukaresti 
egyetemi jogi fakultásán állandóak 
voltak a verekedések román és zsidó 
egyetemi hallgatók között. A román 
diakok hangoztatták, hogy represszá- 
liákkal kell élniök zsidó kollegáikkal 
szemben, mert 

néhány hétitel ezelőtt Páris- 
ban a romániai zsidó diákok 
több román diákot megver- 
tek azzal a jelszóval, hogy 

ez reváns Nagyváradért. 
Miután többszöri figyelmeztetés dacára 
sem maradtak abba a kilengések, az 
egyetem dékánja hirdetményt tett 
közzé, amelyben a miniszter rendele- 

tére hivatkozva közölte a diákokkal, 

hogyha a zavargások nem maradnak 

abba, kénytelen lesz az egyetem jog1 

fakultását bezárni, amiáltal az összes 

hallgatók félévet veszitenek. 

A felhivás nem sokat használt, 

mert tegnap délelőtt, amikor a diákok 

a Fundatia Carol intézetben indekszeik 
aláirása cé jából jelentkeztek, 

a román diákok ismélt meg- 

támadták zsidó társaikat és 
ütni kezdték őket. A zsidók 
sem hagyták magukat és a 

két tábor között formális harc 

fejlődött ki. 
Az egyetemi tanárok kénytelenek 
voltak a csendőrséghez fordulni segit 

Newyork, március 14. 

A magyarországi Kossuth-za- 

rándoklat március 13-án, kedden 

délben érkezett meg Newyorkba. 

A küldöttség üdvözlésére a kikötőben 
háromezer főnyi tömeg jelent meg és 

pedig legnagyobbrészt amerikai ma- 

gyarok. Jelen volt a fogadásnál a 

magyar követség és a magyar konzu- 

látus teljes személyzete is. A tömeg- 

ben számos detektiv is megijelent, 

mert kommunista tüntetéstől lehetett 

tartani. A hajó befutásakor tényleg 

volt is zavar és az emberek készülő 

bombamerényletről beszéltek. A rend- 

őrök erre feloszlatták a tömeget. Ki- 

derült különben, hegy a bombamerény- 

let csak vaklárma volt. Az incidens 

a hivatalos fogadtatást nem zavarta 

meg. Tegnap délelőtt Walker new- 

vorki főpolgármester fogadta a ma- 

gvar küldöttséget, amely holnap 

Washingtonban Coolidge elnök 

előtt fog megjelenni. 

Ujabb jelentés szerint Newyork fő- 

polgármestere saját hajóján ment az 

Olimpic elé, amely a magyar küldött- 

séget hozta. Walker főpolgármester 

hivatalosan üdvözölte a magyarokat és 

megemlékezett arról, hogy Newyork 

városa annak idején milyen nagy ün- 

nepléssel fogadta Kossuth Lajost. Az 

amerikat magyarok részéről a főpol- 

azp a 
" 

Unnepélyesen 
fogadtiák a magyarországi Kossuth- 

zarándoklatot Amerikában 

gármester után B o é r tanár és Zu- 

k o r ügyvéd beszéltek. Azután a Kos- 

suth-küldöttség vezetője Perényi 

Zsigmond báró válaszolt az üdvözlések- 

re, megköszönte a szives fogadtatást, 

amely annak a barátságnak a megnyil- 

vánulása, amely az Egyesült AÁllamok 

és Magyarország között fennáll. Az- 

után a hajó zenekara eljátszotta a ma- 

gyar himnuszt, melynek hangjai mel- 

lett a küldöttség partra szállott. 

Ujabb távirat részletesen számol be 

azokról a zavarokról, amelyek a kül- 

döttség partraszállása alkalmával tör- 

téntek. A hivatalos fogadtatásra fen- 

tartott helyen kivül mintegy három- 

ezer főnyi tömeg verődött össze, melyet 

rendőri kordon vett körül. A tömegből 

magas póznákon plakátokat emeltek 

felfelé, melyeken a szocialisták tilta- 

koznak a hivatalos fogadtatás, H a t- 

vany Lajos báró elitélése és hogy 

Héjjas Iván az Unio területére 

lépjen. Mikor a magyarok partra lép- 

tek, az egyik fotoriporter magnézium- 

lámpája felrobbant és megégette a 

fényképészt, aki jajveszékelni kezdett. 

Ebből támadt a hiedelem, hogy bomba- 

merényletet követtek el. A rendőrök 

öklökkel és zummibotokkal oszlatták 

szét a tömeget, miközben néhány re- 

volverlövés is esett. Senki nem sérült 

meg. 

Miőtisetési árak: Temesvárot és vidék
es házbox kértesün 

hrvoakint ét lei 
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postei kézbezítésüni aggátk 

s024 khodrezményi éleeszek, 

: nem azért is, hogy közben a milliók 

érdekeire is gondoljon, ha olyan jelen- 

téktelen ügyről is van csak szó, hogy 

fejünk fölött biztositsa a tetőt. 

Verekedések az egyetememn 
zzzzz 

pPárisban a zsidó diákok megv
erték román 

kollegáikat, mire pulkaresti romám egye- 

temnisták zsidó társaikon állottalk bosszui 

ségért, mert a rendőrök tehetetlenek- 

nek bizonyultak a verekedés meg- 

szüntetésére. Egy század csendőrség 
jelent meg a Fundatia Carol intéze- 
tében, amely nagynehezen helyreálli- 

totta a rendet. Négy diákot őrizetbe 

vettek, majd kihallgatásuk után át- 

adták őket a hadbiróságnak. 

A Lupta megállapitja, hogy a 

diákzavargások ujbóli fellán- 

golása Cuza professzornak 

Bukaresibe való érkezésével 

esnek össze. 

A lap kérdést intéz a kormányhoz, 

hogy megtette-e a szükséges intéz- 1 

kedéseket a további zavargások meg- 
akadályozására. 
A keresztény 

komműnikét teit közzé, amelyben til- 

takozik a zsidó diákok beavatkozása 
? ellen. Kijelenti, hogy az erőszakra 
erőszakkal fognak felelni. A diák- 

szövetség proklamációjában követeli, 
hogy a kormány a párisi zsidó diákok 
ösztöndiját vonja vissza. 

A helyzet annyira elmérge- 

sedett, hogy a kormány való- 

szinüleg kénylelen lesz az 

egyetemet bezárni. A zavar- 

gásoknak visszhangja volt a 

parlameniben is. 

A kamara tegnap délutáni ülésén 

Filderman szólalt fel a napirend 

előtt. Szóvá tette az ismét kiujult 

diákzavargásokat és sürgős intézke- 

déseket kért a kormánytól a kilen- 

gések megakadályozására. 
Anghelescu közoktatásügyi 

miniszter azonnal válaszolt és a leg- 

szigorubpb rendszabályokat helyezte 
kilátásba. Kijelentette, hogy az egye- 

tem békéjét minden körülmények kö- 

zött biztositja. 

A BUDAPESTI ROMÁN KÖVET 

VISSZAHIVÁSA. Bukarestből jelen- 

tik: 

nyert értesülés szerint Starcea Traján 

budapesti román követ legközelebb 

hosszabb betegszabadságra megy. Va- 

lószinünek tartják, hogy a kormány 

betegsége miatt visszahivjia. Helyét 

egyelőre nem töltik be, hanem a kö- 

vetség ügyeit ideiglenesen ügyviyő 

fogja intézni. 

diákok szövetsége 

Külügyminiszteriumi körökből 
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Béeka-egérharc 
melyet Nedeanu pénzügyigaz- 
gató folytai a temesvári ma- 
gyar szinház köteles- és tisz- 

teletjegyei ügyében 
Temesvár, márc us Iő. 

lyik ujabban Nedeanu pénzügy- 

igazgató részéről 

jegyeinek ügye körül. ea * 
rel tadásat ugyanis az uj szinhazi deanu által elismert kilenc és a tény. ken kivül tizenöt adómentes josyet totta. 
törvény rendezi. Ugyanaz a törvény, leg szükségelt tizenkilenc köteles jegy adhat naponkint. A eeei egvütl ... - -. 
mely a kisebbségi szinházakat adózás között van. Azonban pok pedig a bukarestiek el együt B förő : jrkuszok rójárasu- ; mindössze tizennégy jeggyel rendel- C0. ll szempontjából a cirkuszo nivójá Nedeanunak kapóra jött az ügy és i keztek. Az adómentes jegyek körül 1 
lyeszti. Ez a törvény ate es miután a hatóságokkal mégsem folyó béka-egérharce még nem ért vé- ellogatóása. akik a - ! ikazgató 2 szinházban iknk : k szeretne -kikezdenie, hát az ujsá- get és még sok humoros fejleményre modernebh eszközök. tiszteletjogyot adni és i gokon akart egyet ütni, amelyek van kilátás. Olyan komikusra, mint kel dolgoztalk A törvény általánosságban foglalko- 

zik ezzel a bizonyára nem nagyjelen- 

i rendelkezésre bocsássák. ! 
Egészen kicsinyes béka-egérharc fo- i sem volt elegendő, mert hiszen Nedeanu 

a pénzügyminiszter 

a szinház tisztelet- 
A tiszteletje- 

Azonban ez 

alárendeltje és 

nem köteles respektálni a belügymi- 

niszter utasitásait. A differencia a Ne- 

elégszer irtak az ő sanyargató 

adóztatási rendszeréről. 

őrzéssel megbizott pénzügyi közegek a 
szinikritikusok állandó jegyeit semmi- 
sitsék meg. Erre sem oka, sem joga 
nem volt, mert a szinházi törvény ér- 
telmében az igazgató a kötelesjegye- 

mikor a mostani idény első előadására 
nem akarták a szinházba engedni jegy 

sogorával, Bihari Sándor gyárvárosi női szabóval együtt turné ra indult. Bejárták az ókirálysá 
rosait, 

rirú 
karácsonykor Bukarest külváro- 
sait szerencséltették, később Galac- 
ban, 

Konstantinápolyban szuggerálják 
az embereket 

és mutatja be Gottlieb Ármin büvész. tudományát. Azt irja ismerőseinek, egy kevés török fontot gyüjt és azután hazajön ismét pihenni Temesvárra. 
Ben Aroly bey ez a lengő szakállu világkóbor most valahol Konstanti- l nápoly utcáit rójja és nem is sejti 

" hogy az ujságirói felületesség milyen kellemetlen szenzáció központjába álli 

Budapest, március 14. 
A rendőrségnek sikerült egy betörő- 

Brailában voltak, most pedig 

tőségü kérdéssel, amely sehol az or- 
töró nmnélkül az esti vonattal Aradról Te- . szágban senkinek nem okoz fejtörést, . i jegy ellen a bandát ártalmatlanná tenni amely 

csak a temesvári szinigazgatónak - feladta az ntasitásb hozr a jerye mesyérra érkezett zkee évek óta garázdálkodott és a legkülön- Nedeanu jóvoltából. A naiv adózó azt 

hihetné, hogy Temesvár pénzügyi dik- 

tátora az adóprés különböző módoza- 
tainak tanulmányozása közben nem 

igen jut hozzá, hogy szaktudását más 

téren ig érvényesitse. Azonban ez nem 
igy van. 

És bizonyára csak a kisebbségek 

iránt való rokonszenvének jele, 

hogy elsősorban az érdekli, aminek 

bármilyen kisebbségi vonatkozása 

van. Igy nem vonja el figyelmét 

a tomesvári magyar szinháztól 

sem. 

Temesvárott városi szinházról lé- 
vén szó, a város jegyzékben közölte a 

szinigazgatokkal, hogy 

kiknek kötelesek tiszteletjegyet ren- 
delkezésre bocsátani. Ezek a követke- 
zők: egy páholy a városnak, egy pá- 
holy a hadosztályparancsnokságnak, 
egy páholy a megyei prefekturának, 

két ülőhely a hadbirósági ügyészség- 
nek, két ülőhely az ügyészségnek. két 
ülőhely a kultuszminiszteri megbizott- 

nak, két ülőhely a pénzügvigazgató- 

ságnak, két ülőhelv a mentőknek, egy 
ülőhely a térvarancsnokságnak egy 
ülőhely a tüzoltóságnak. két ülőhely a 
sziurancánal Ás Fát ülőhelv a városi 

z.seszsaaemsssemzs..a.... 

Gummibocskorgyár 
uj ötletével csapta be a hiszékeny em- 

bereket egy temesvári ember 
Temesvár, márc us 15. 

Schwarcz Adolf temesvári 

egyén, aki a gyárvárosi Gloria-utca 
2. szám alatt lakik, sokat töprengett 
azon, hogy miképpen alapitson magá- 
nak valami biztos ekszisztenciát. 
Olyasvalamit szeretett volna, ami ke- 
vés rizikóval és még kevesebb munká- 
val jár. Tervelgetéseinek végre meg- 
volt az az eredménye, hogy gummi- 
bocskorgyárat alapitott. A gyár ugyan 
csak elméletben volt meg, azonban 
Schwarcz Adolf nekilátott, hogy gya- 
korlatilag szerezzen megrendeléseket. 
Néhány száz leiel a zsebében eluta- 
zott Temesvárról és végigjárt egy 
csomó falut. Felkereste a szatócsokat, 
akik előtt égigmagasztalta a gummi- 
bocskorokat és nem fogyott ki azok 
előnyeinek felsorolásából. A sok di- 
cséretnek az volt a vége, hogy meg- 
rendeléseket szerzett és a megrende- 
lésre előleget vett fel. Igyekezett men- 

szükség esetén beérte ezer leiel is. Mi- 

kor azután egy csomó előleget össze- 

szedett, amelyből néhány hónapig 

nyugodtan lehet megélni, hazajött pi- 

henni. Csakhogy a pihenése nem volt 

zavartalan, mert a megrendelők leve- 

lekkel ostromolták. Valamennyi sür- 

geti a megrendelt és megelőlegezett 

gummibocskort. Crainic Sándor 

halmágyii és Barzan Péter bozo- 
vicsi kereskedők végre megunták a 
sok sürgetést és személyesen jöttek el 
Temesvárra, hogy megnézzék, miért 

nem szállitja a hires gummibocskor- 
gyár a megrendelt árut. Miután a 
Gloria-utca 2. szám alatt nem találták 
meg a gyárat, azonnal a rendőrségre 
siettek, ahol feljelentést tettek 
Schwarcz Adolf ellen. A rendőrség 
erre előállitotta Schwarcz Adolfot, aki 
éppen el akart utazni üzleti körutra, 
hogy ujabb megrendeléseket gyüjt- 
sön. Valószinü, hogy rövid pár napon 
belül halomszámra érkeznek majd el- 

bözőbb betöréseket követte el. A 
tagjai Miske Géza, Varg 
lázs és Szücs-T a ká cs Ferenc. Mind- 
három rovottmultu egyén. A bandának 
a szervezője Miske volt. Az ő feladata 
volt kikémlelni, hogy hol lehet betörést 
elkövetni. Terepszemlét tartott a ki- 
fosztandó helyen és ha lehetett, még 

banda 

a Ba- 

rajzot is készitett. Varga Balázs volt 
a banda technikai embere. elektromos 
falbontókészülékkel és autóheggesztő 
és olvasztó szerkezettel dolgozott Szá- 
mos hirbedt betörést ég kasszafurást 
végzett. Szücs-Takács Ferencnek az 
volt a feladata, hogy a betörések ide- 
jén lesben álljon és vigyázzon, nehogy 
Vargát munkaközben meglepje valaki. 
A banda egész sor nagy betörést köve- 
tett el. Ezek közül legnevezetesebb volt 
az, amikor a Rákóczi-uton kifosztották 
a Markovics-féle ékszerészüzletet. 
Nagy zsákmányra tettek szert nemrég 
a Király-utcában levő Blau-féle divat- 
üzletben is, amelyet teljesen kifosztot- 
tak és az árut kocsin szállitották el. A 
rndőrségnek sikerült a három betörőn 
kivül azok orgazdáját Schwarz De- 
zső ékszerészt is kézrekeriteni, akinél 
rengeteg sok lopott holmit találtak, 
melyet a betörőbandától vásárolt ösz- 
sze. A betörőbanda teljes bünlajstro- kulturhivatalnak. Ez összesen tizenki- től nagyobb előleget szerezni, azonban ! lene az ujabb feljelentések. mának összetllutása mont van folsa 

lenc kötelesijerv amelvekhez még a 
matban 

. 
eaao...am. aama lapok kritikusainak tiszteletjegyei já- 

rulnak Ezek száma Temesvárott 

karesti lapok temesvári tudósitóit 
beleszámitva tizennégy. A szinház 
törvény is maokülönbaztet kötelesje- 

gyeket és tiszteletjegyeket. 

Fre és a jegyek kö- 

xött az a különbség. hogy mis a 

rendes jegyek ára ntfán a szinház 

igazgatója huszonhat százalék adót 

fizet, addig a köteles- és tisztelet- 

ijegyek adómentesek. 

A szinházi törvény az adómentes kö- 
telesjegyek számát korlátozza és csu- 
pán a rendőrség, ügyészség, szinházi 
ervos, térparancsnokság, kultuszmi- 
niszteri megbizott részére engedélyez 

vrondesg 

A temesvári szoakállas 
hipnotizőr nevétismét 
kapcsolatba hozták a 
Tisza-gyilkossággal 

Temesvár, márc us 15. 
Tisza István gróf, Magyarország egy 

kori miniszterelnökének az 1918-as ok- 
tóberi forradalom idején történt meg- 
gyilkolása miatt a budapesti törvény- 
szék halálra itélte Kéri Pál ujság- 
irót, mint a gyilkosság értelmi szerző- 
jét, Gartner Marcelt és Stra- 

lieb Ármin temesvári szakállas 
hipnotizőr, büvész, szuggesztőr neve. 

Budapesten letartóztattak egy G a m- 
pe István nevü rovottmultu egyént, aki 
nagyváradi sikeres kasszafurásai és 
betörései után Budapestre menekült. 
Ezzel kapcsolatban egyes lapok azt ir- 
ták, hogy Gampe nem más, mint Ben 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

: készülnek 

Dőczy Arpáda faárugyárában 

limisoara--Bónáe, Strada Dr. Marinesen 1. 
(Allami iskola meltet!) 425 

e 

Garanciaképes ügyrököketmike 

leépitett tisztviselőket(nőket) 
elsőrendü kereseti lehető- 
ségek mellett alkalmazunk. 

r e lyas nyavszky Sándort pediz sulyos Aroly bey, aliás Gottlieb Ármin, Tisza Gyáripar, III Strada Corbului 5 ak a tiszteletjegyek samát fegyházbüntetéssel sujtotta, azonban igazi gyilkosa. Ezzel szemben megálla.d u. 5 es 7 között. 15 ven eötbe apti meg a nagy magyar államférfi halálát pitást nyert, hogy Gottlieb Ármin ma ! Nos Temesvárott s helyzet. Te- még ma is homály fedi. negyvenhárom éves, az elfogott Gam- i ; ; mesvár hadizónába tartozik és ennél- Ebbe a gyilkosságba most ujra be- pne pedig még innen van a harmincon. szamazzes zzvanssmezezmmcszezuu fogva olvan állami szerveknek is jár lekapcsolódik egy temesvári világ- I Ben Aroly bey közel féléve nincsen ; szinházjegy. akiknek különben nem vándor, Ben Aroly bey, alias Gott- I Temesvárott. Tavaly szeptemberben MésZ foltlai telllell - járna. Másrészt a temesvári szinház 
! városi szinház, aminél fogva a város- aaeneasaee 

Gi : nak mint tulaijdonosnak bizonvos elő- e el A , 2 psz ; jogai vannak. Ebből következik hogy e reae be- é Szigetelő és fedő emezek z ugy a város mint a megye és katona- e . . Nádfonatok ság részére külön páholyt biztosit. uira It é amely azon hivatalok reprezentációs ] II egn y! s Trassz 
kötelezettségeit hivatott szolzálni. Ne-S BUKAREST, Calea Victoriei 11 ..... e Fedőpala /P 
deana azonban másként értelmezi a 2 - A : A s : : e . e vagontételben és kicsinyben 
szinházi törvényt és nem hailandó a s z szoba fürdőszoba, állandó meleg és hideg viz, s , 
szienrancának sem engedélvezni az központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és Ifi A ; Si . z adómentes kötelesiezvet. Ennatt pa e oleren, bar, fodrász, páncélszekrény sib. . * ]. eiter 1mo0n II r beüeyintatarbes s Szobák 300 leitő! kezdve rimigsoara, Kütti-tér. Telef. 228. viratilas rendelkezett hogy az ál- 

49 lambiztonsági hivatalnak a jerrek-t ............. 
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amikor 

lattól.. , 

Temesvár, máreus 15. 

Apró gömbölyü hasu egykor kedé- 

lyes, ma szomoru emberke, Deutsch 

Ferenc a polgári neve. de Duci bácsi- 

nak hivják, Ez a név akkor ragadt rá, 

még a konjunktura boldog 

éveiben megalapitotta a gyárvárosi 

Jardin-kabarét és kabaréjában ő volt 

a legjobb vendég. Azóta Duci bácsiból 

mint sok másból is, a háboruutáni za- 

varos időkben gründoló lett, megalaki- 

totta a Serbo-Romana részvénytársa- 

ságot, 

(cesak repülőgépen közlekedett Bu- 

karest-Budapest-Belgrád-Bécs 

között, bányaigazgató lett és ma 

Duci bácsi szomoru, mert legjobb 

üzlettársai is nyilttéri rovatban 

pellengérezik ki. 

hogy Duci bácsi - iistenem ki is téte- 

lezheti ezt fel róla - zavarosban halá- 

szik. Ez még hagyján. de jogtalanul 

intézkedik, tesz-vesz. Szomoru Duci 

bácsival tegnap találkoztunk. Mintha 

megfogyott volna egy keveset és az 

örök mosolyt arcán egy kesernyés vo- 

nás váltotta fel. i 

-No Duci bácsi, ismét szerepel, a 

lapok foglalkoznak magával. Ez jó jel 

- szólitjuk meg. 

Duci bácsi elővesz gondosan megszer- 

kesztett nyilatkozatot és átadja: 

v
r
e
g
o
 

- Majd megmutatom, hogy ki ha- 

lászik a zavarosban. Ezzel a nyilat- 

kozattal lehetetlenné akarnak tenni. 

Ők akarják kijátszani a hitelezői- 

ket és most tőlem tartanak, mert 

nekem egy tisztességes szándékom 

van: hogy mindenki megkapja a 

pénzét. 

sSzámokat citál. Megtudjuk, hogy a 

Serbo-Romana igazgatósága amugy is 
fel van függesztve. Gyorgyevies és 

Dragomirescu uraknak semmi közük 

az egészhez, majd a rendkivüli köz- 

gyülés dönt. A Serbo-Romanának még 

ma is ő az ügyvezető igazgatója és 

amikor ott állanak, hogy két hatalmas 
külföldi cég transzakciója kapcsán 

mindenki a pénzéhez juthat, őt akar- 

ják most egyszerre kizárni. Becsület- 

ben akar visszavonulni ettől a válla- 

i Duci baci zlgya magát. deges. 

Méltatlankodik.. 

= Mindenki a hogy amikor éh 

ezt a Serbo-Romanat megesináltam, 

épp ötezer vagon szénszállitást bonyo- 

litottam le, volt egy tehermentes há- 

zam és ma tele vagyok adossággal. Ők 

mondják, hogy én zavarosban ! halá- 

szom. 

! Ujabb pár pillanat szünet. Milliók 

röpködnek a levegőben. Majd az asz- 

talra üt: 

- De, ha Gyor gyevics hatoni na- 

Opon belül nem vonja vissza ezt a 

x muvilatkózatát, akkor majd bemuta- 

tom az ő fényképét is. 

Izelitőül csak annyit, kopy a Belgrá- 

ember mondja, hogy én 

der Komniisionsbanknak volt az igaz- 

sgatója. A bank huszonöt millió dinár ! 

alaptőkével alakult és képzelje, amikor 

csődbe ment, a huszonöt millióval 

szemben mennyi volt az aktivája? 
Sage 

és sehrethe hétezer dinár ... Egy 
ilyen ! 

Kerekpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok, mint 

Puch, Dürkopp, Deutsche 

Fahrzeug A. G. sib Az összes 

alkatrészek legolcsóbb forrása 

Schuster Gusztáv 

kerékpár-, varrógép-és gramofon- 

mechanikus. 

e mstk mgofsan, 6s pontósan eszközöltetnek. 
Temesvár - Belváros Dom tér 16. 

halászok.. 

Véget éni az interju, Duci Bácsi hóna 

alá veszi az aktatáskáját. Már csupa 
szokásból is. Szétnéz a városba. 

mnaszkodik. De az ajtóból még vissza- 

kiáltja: 

Pa- 

zavarosban j 
a Duci bácsi nem azért Duci. 

elkeseredett, odgy üzlettársai ki akarják 

semmizni és pikáns leleplezéseket igér egy
 

bankbukás kulisszatitkaiból a5 

3. oldal 

- Én becsületesen fizetni akarok és 
bácsi. 

hogy ne másszék ki a hinárból.. 

A hitelezők várják a becsületes fi- 

zetést és érdeklődéssel lessük a hinár- 

ból való kimászás szenzációs pillana- 

tát. 

A halott bosszuja 

Temesvár, március 15 

Szokatlan jelenet játszódott le a 
gyárvárosi temetőben a pár nap előtt 
öngyilkossá lett Feuerholz stván 
gyárvarosi cipészmester temetésén A 
uragikus tett elkövetése után kiderült 
- amint megirtuk, - hogy a férfit 
tőle különváltan élő feleségének ma- 
kacs ellenállása kergette a halálba, 
mert hasztalan kérlelte az asszonyt, 
hogy térijen vissza hozzá. A gyár- 
városi lakosság körében emiait az 
asszony ellen ellenséges hangulat fej- 
lődött ki, amely a temetésen robbant 
ki. Amikor véget ért a szertartás, 
hatalmas embergyürü vetle körüt az 

Meg akarták oni az öngyilkos özvegyét 

! 
i 

1 

gálatot. 

asszonyt és a szidalmak áradata zudult 
feléje. Feuerholzné sietve elmenekült. 

Leirhatatlan jelenetek játszódtak le 

és félő volt, ha kézrekeritik, meglin 
cselik. Az asszonyt a temető siket- 
néma sirásója mentette meg, aki 
Feuerholznét bevitte a halottaskam- 
rába és rázárta az ajtót. Időközben a 
kedélyek lecsillapodtak, a tömeg szét- 

oszlott és késő este volt, amikor a 
sirásó kib csátotta a halottaskamrából 
az ijedtségtől megdermedt nőt. A 
gyárvárosi rendőrség tegnap kezdte 
meg a temetőbotrány ügyében a vizs- 

szasozumaseazezssasammemona 
1mm asassasamu 

Pokolgép 
egy Hberális szenátor háza előtt, melyet 

bosszuálló kezek helyeziek el 

Torda, március 15. 

A Tordával szomszédos Gampani 

községben tegnap merényletet követ- 

tek el és csak a véletlenen mult, hogy 

a merényletnek emberélet nem esett 

áldozatul. A községben lakik Pasca 

liberális szenátor, aki este nyolc óra 

tájban családjával együtt vacsorázott 

földszintes házának ebédlőjében. 

Étkezés közben hirtelen hatalmas 

robbanás reszkettette meg a há- 

az ablaküvegek csörömpölve 

összetörtek, a falakról leestek a 

képek és a butorok a nagy lég- 

nyomás következtében szintén meg- 

rongálódtak. ! 

zat, 

asena 

Érthetően nagy pánik keletkezetb Pas- 

ca családja körében. Az első pillanat- 

ban azt hitték, hogy földgázrobbanás 

történt. A hatalmas detonációra figyel k i 

esszsazea asao 

Budapest, március 14. 

N émeth Mátyás molnár és 

Kukurusnyák József gazdalegény 

muraközi lakósok 1920-ban arra a gon- 

dolatra jutottak, hogy a határon ke- 

resztül csempészik azokat az utasokat, 

akiknek nincsen utlevelük. Ez a fog- 

lalkozás szépen jövedelmezett nekik, 

azonban nem érték be ezzel, hanem 

elhatározták, hogy a határon segit-
 

ségükkel átszökőket megölik és ki- 

rabolják. Első áldozatuk volt Gri- 

Hallól 

utor 
olcsó " 

tulvilágra cserm a ész- 

télk áldozatail Ke, akilk 

uilevél nélkiül Jugo- 

szláviaba igyekeztek 
1 

arlas mellett komplett eló 
as szoba 18.000 lelért 

KUTTYR! EzsőŐnél. mü masztalos 

.
.
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u
.
.
 

.
.
 

robbant 

mesek lettek a szomszédok is és a 

község lakossága csakhamar nagy ra- 

jokban özönlött Pasca háza felé: 

Mikor a kedélyek kissé lecsillapod- 

tak, keresni kezdték a robbanás okát 

és a ház előtt az ablákok 

alatt egy pokolgép maradványait ta- 

lálták meg. A pokolgép olyan nagy- 
mennyiségü dinamittal volt töltve, 

hogyha a robbanás iránya a ház felé 
mutatott volna, ugy kiszámithatatlan 

katasztrófát idézhetett volna elő. 

Emberéletben igy szerenesére nem 

esete kár, csupán a ház falai és a 

lakás butorzata rongálódott meg, 

az ablakok pedig mind betörtek. 

Pasca ama véleményének adott kifeje- 

zést, hogy a merénylet politikai bosszu 

müve, a csendőrség széleskörü nyomó- 

zást inditott a ütettesek kézreker itésére. 

vetz István budapesti kereskedő, 

aki a Muraközben lakó szülőinek látogat 

tására érkezett. Grivetznek nem vol! 
utlevele és Némethékhez fordult, hogy 
csempésszék át a határon. Némethés 

társa erre vállalkoztak is és megfelelő 

tiszteletdijat kötöttek ki 

és az volt a veszte. 

jegyekkel és azért elhatározták, hogy 

ezt a pénzt megszerzik maguknak! Azt 

E 

s0 leszállított ár 

kapható. Hitelképes 

egyének részletre is vásáfoltathaló 

szik jugoszláv t 

Anghelescu felszolalása után, 

maguknak 

Grivetz a dijat előre fizette ki nekik 
Látták ugyanis 

nhogy a pénztáreája tömve van bank: 

mondták Grivetznek, hogy éjfélkor 

legyen a Mura partján és akkor átvi- 
gy vyanutlan iletr re. te. A sr 

embert éjjel aztán Dunkókkal fejbe 

verték, mire az eszméletlenül a földre 

bukott. Azután elszedték a pénzét és 

az ékszereit és az eszméletlen embert 

a Murába dobták, ahol az megfulladt. 

Egy hónappal később Spenzer 

Antal gazdálkodó szólitotta meg őket, 

hogy csempésszék át a határon. Erre 

szintén vállalkoztak. és a gazdálkodót 

ugyanugy gyilkolták meég, mint a bu- 

dapesti kereskedőt. A Mura néhány 

nap mulva kivetette Spenzer hnlláját. 

Először azt hitték, hogy öngyilkosság. 

vagy véletlen baleset történt,. azonban 

a tüzetes vizsgálatnál megállapitották, 

hogy Spenzer koponyája be van tör- 

ve. i 

A csendőrség erre meginditotta a 

nyomozást és heteken keresztül 

tartó munkával megállapította, 

hogy Spenzert Németh és Kuku- 

rusnyák ölték meg. Ezek a vizsgálat 

során azután bevallották az első 

rablógyilkosságot is. 

Mindketten a törvényezék elé kerültek, 

amely Némethet életfogytiglan tartó, 

Kukurusnyákot pedig tizenöt évi fegy- 

házra itéltee A tábla helybenhagyta 

Kukurusnyák itéletét, ellenben Németh 

Mátyást, mint a kettős gyilkosság ér- 

telmi szerzőjét, kötéláltali halálra 

itélte. Tegnap foglalkozott a kettős 

gyilkossággal a kuria és a tábla itéle- 

tét megváltoztatva a törvényszék tté- 

letét hagyta jóvá. 
n 

Vigaszialjálk 
a kisebbségeket az 

iskolai reforn muiaatti 

Bukarest, március 15. 

A kamara tegnap delutani ülésén 

Lupu miniszter beterjesz
tette a mun: 

kaügyi törvenyt, melyet a szenátus 

már megszavazott. hFildermann és 

amely- 

ről lapunk más helyén számolunk be, 

Saveanu elnök bejelentette, hogy 

dTitulescu külügyminisztertől a, kö-
 

vetkező szövegü távirat érkezett: 

Köszönetet mondok a kamarában 

kifejezésre juttatott érzésekért apban 

a pillanatban, amikor szükség van 

az egész nemzet munkájára. 

A parlament ezután megszavazta a 

kincstárnak a Resica- müvekkel meg- 

kötött és sok alapos támadásra ökot 

adott szerződését és a bünyatörvény 

módositását. 
01 

Duca belüévniniszter ezután feélol- 

wasta a régenstanács deknrétumát, 

amely a parlament jelenlegi üléssza- 

kát április elsejéig hosszabbitja meg. 

Ezután a kamara áttéri a. középis- 

kolai reform törvényja elatának 

tárgyalására. 

Borcea Lupupárti sSzerini a ja- 

vaslat jó és azért azt elfogadja. Biz- 

tositja a kisebbségeket, hogy ez a ja- 

vaslat az ő előnyükre is van A javas- 

lat szerinte modern, demeokratikus és 

komoly tanuhmány eredménye, Bi 

Suecinun nemzeti párti rela ad 

vaslatot melyet nem fözad. e 

tamiutel 8 utuuta 

msztelettel éne t enent 

hogy az 1000, Lel névértéki 
részvények folyó ahó 20. ikátóli 

kezdve az intézet pezveyk 

ideiglenes részvényelismervények 

ellenében, a hvatőlet fr 
lau4 ibalssi 

etget 
átvehetők. 

izn 
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Tuiti-irutti 
A babona szerint háromnak nem 

szabad egy szál gyujtóról ragyuitani. 

mert akkor az egyik meghal. Ez a ba- 

bona a háboruban terjedt el és a há- 

boru éveiben csak a katonákra volt 

érvényes, de annyira megszokták az 

emberek, hogy ma is emlegetik. Keve- 

sen tudják ennek a tilalomnak az ere- 

detét. A bur háboru idején az angolok 

állítot- éjszakára hármas őrszemeket 

tak a veszedelmesebb pontokra, Fel- 

tünt az angol hadvezetőségnek, hogy 

a burok, akik mesteri lövők, majdnem 

mindig agyonlőtték a három közül az 

egyik angol katonát. Sokáig keresték 

az okát, mig végre megállapitották a 

következőket: Őrhelyükön az angol ka- 
tonák cigarettáztak. Ha az egyik rá- 

gyujtott, rendszerint a másik kettőnek 

is kedve támadt a dohányzásra. Az 
első gyujtóján a másik kettő is meg- 
gyujtotta a cigarettáját vagy a pPipá- 

ját. Néhány másodpercig megvilági- 
totta az égő gyufaszál a kis csoportot 
és ez az idő elég arra, hogy a kitünő 
bur céllövők célba vegyék és eltalál- 
ják az egyiket. Ettől kezdve megtil- 
tották az angol katonáknak, hogy hár- 
man gyujtsanak rá egy szál gyufán. 
Ebből az okos parancsból született az- 
tán a háboru alatt az a babona, amely 
még ma is tartja magát az egész vi- 
lágon. 

. 

Springfieldben, Illionis 

egy elektrotechnikus 

szerencsétlenül járt. Kórházba vitték 
s az orvosok nagy fáradság árán uj 
életre keltették. Alig, hogy jobban 
lett, tódultak betegágyához az embe- 
rek s kérvekérték, mondja el a halál 
révpartján szerzett benyomásait. A 
szegény ember biztositotta őket, hogy 
nem érzett semmit, de egyébként is 
oly kimerültnek érzi magát, hogy kép- 
telen számot adni a történtekről. Lá- 
togatói biztatták. hogy csak szedje 
össze magát és rendezze gondolatait. 
Kétségbeesett erőfeszitései közben, 
hogy eleget tudjon tenni a látogatók 
Kivánságának, a szerencsétlen halálos 
agyszélhüdést kapott, az aztán meg- 
mentette a kiváncsiak minden fovábbi 
kérdezősködésétől. 

Eétics szerb püspök elutazása Te- 
mesvárról. Létics György dr. görög 
keleti szerb püspök, aki huzamosabb 
időt töltött Temesvárott és a Bánság- 
ban hivei körében, tegnap visszauta- 
zott Nagykikindára. 
- Férfikonferenciák Temesvárott. 

Tréfán Leonárd volt ferencrendi 
tartományfőnök és ismert iró szomba- 
ton Temesvárra érkezik és egy héten 
keresztül a belvárosi katolikus plébá- 
niatemplomban férfiak részére kon- 
ferenciabeszédeket fog tartani. Tréfan 
Leonárd egyike a legkiválóbb erdélyi 
hitszónokoknak és konferenciabeszé- 
dei iránt már előre is nagy az érdek- 
lődés. A konferenciabeszédek március 
18-án kezdődnek naponta éste nyolc 
órakor és március 25-én reggel nyolc 
órakor közös áldozással érnek véget. 
- Öngyilkos lett a szerb külügymi- 

miszter sógora. Belgrádból jelenük: 
Nagy feltünést keltett Belgrádban, 
hogy Chamorel Jean dr. svájci 
származásu bankár öngyilkosságot kö- 
vetett el. Az öngyilkos Lankár veje 
volt Milosevics Rásónak. a iugoszláv 
Majószindikátusi elnöknek és sógora 
Nincsics volt külügyminiszternek. 
- Orvosi körökből. Sternfeld 

lasó dr. szabadságáról visszatért és 

zle 

. ervosi müködését ismét megkezdte. 

teken kerül a szenátus elé. A sokat 
vitatott negyvenötödik szakaszról, 
amely arra vonatkozik, hogy ameny- 
nyiben valamely egyház hiveinek 
többsége áttér egy másik vallásra, 
ugy egyházuk vagyonát is magukkai 
viszik, a Rador hivatalos helyről a 
következő információkat kapta: A kor- 

- Aradon olcsóbb lett az autótakszi. 
Aradról jelentik: A város állandó vá- 
lasztmánya leszállitotta az autótak- 
szik viteldiját. Aradon az autótakszi 
az első háromszázharminchárom mé- 

távolságokra négy-négy leibe kerül. Ez 
a tarifa lényegesen olecsóbb, mini Te- 
mesvárott, ahol ma takszin járni még 
mindig kissé drága mulatság. A te- 
mesvári autótakszisok 
hogy kevés forgalmat csinálnak. En- 

nek bizonyára az az oka, hogy tarifá- 
juk tulmagas. Aradon az autóiakszik 
olcsóbban járnak, mint a bérkocsik és 
ennek következménye az, hogy nagy a 
forgalmuk. 
....................... 

A Malild-viz egőszség 
.................... 
Megszuntetett temesvari csod. Meg- 

irtuk, hogy a temesvári itélőtábla 

megsemmisitette a temesvári törveny- 

államban 

a magasfeszült- határozatát és ujabb tárgyalásra uta- 
ségü árammal jutott érintkezésbe és 

széknek Haunold Cecilia, a Korona 

kávéház és étterem és szálloda társtu- 

lajdonosa ellen hozott csőd elrendelő 

sitotta a törvényszéket. A temesvári 

törvényszék tegnap döntött ebben az 

ügyben, a csődöt megszüntette és Ce- 
leranu Péter csődtömeggondnoknak 

kétszázezer lei költséget itélt meg. A 

költségek fizetésére Haunold Ceciliát 
és Schwarz Sándor borkereskedőt, 

aki annak idején a csődöt kérelmezte, 

egyetemlegesen kötelezte. Az ügyvédi 

költségek megállapitása ellen az érde- 

keltek a temesvári itélőtáblához feleb- 
beznek. 

- Szerdai munkabérfizetés a ma- 
gyar főváros üzemeinél. Budapestről 
jelentik: Budapest fővárosa elhatá- 
rozta, hogy ezentul a városi üzemek- 
ben alkalmazott munkások heti bérét 
szombat helyett szerdán fizeti ki. Ezzel 
akarják elejét venni annak, hogy a 
munkások szombat este könnyelmüen 
eldorbézolják a keresetüket. e 
- A hajó biztosabb, mint a repülő- 

gép. Párisból jelentik: Hir szerint 
Lindberg kapitány a tavasszal uj- 
ból ellátogat Franciaországba. Az 
azonban még teljesen bizonytalan, 
hogy repülőgépen. vagy pedig hajón 
érkezik-e. 

ferestedemi érettségyel, 
öt éves praxissal alkalmazást keresek, mint könyvelő, levelező, esetleg gép- 
és gyorsirónő. 

Megkereséseket „Tisztviselőnő jeli- gére a kiadóba kérek. 698 
... 

- Jól keresnek a mozisztárok. New- 
vorkból jelentik: Peggy Joyce film- 
szinésznő a világ legnagyobb gyé- 
mántjának a tulajdonosnője lett. A 
müvésznő megvásárolta az ugyneve- 
zett Kékgyémántot, amely huszonegy 
karátos és nagyobb a hires Koh-I-Nor- 
nál. A gyémánt ára háromszázezer 
dollár volt. 

panaszkodnak. 

Békés megegyezési 
remél a kormány a sokat vitatott 

Kkulfuszijavaslatban 
Bukarest, március 15. 

A szenátus vallásügyi bizottsága 
tegnapb megálapitotta a kultuszjavas- 
lat vegleges szövegét. A javaslat pén- 

mány elhatározta, hogy fentartja a 
legfeébb előkészitő tanács formuláját, 
mert ugy az ortodokszok követelése, 
akik az I016 évi javaslat szövegéhez 
ragaszkodnak, mint a görög katoli 
kusok kivánságai, akik ezen szakasz 
elejtése mellett foglaltak allást, el- 
fogadhatatlanok. Ha a törvényjavaslat 
targyalásaig a felekezetek között nem 
jön létre megegyezés, akkor a kor- 
mány a negyvenötödik szakaszt elejti, 
] 
j 

teres távolságra nyolc, a többi hasonló 

1I1 NINCS TÖBBÉE LAKÁSHIÁNY Eladunk Épittetünk 

sssezenaoszscza............1 

Numerus clausus vitája a magyar 
felsőházban. Budapestről jelentik: A 
magyar felsőházban folytatták a nu- 
merus clausus módositási javaslatát. 
Simonsits Elemér kijelenti, hogy 
a javaslatot elfogadja, mert azt a régi 
helyzetből való kivezető lépésnek te- 
kinti. Ne legyen az országban senki - 
mondotta = aki szegénysége miatt 
képtelen folytatni tanulmányait. Azu- 
tán Papp József, a budapesti ügy- 
védi kamara elnöke beszélt, aki a ja- 
vaslatot nem fogadja el. Papp József 
beszéde során a mumerus elausust re- 
trograd törvénynek mondja. Nemzeti 
kulturát csak ugy lehet termelni, ha a 
tanulásból senkit nem zárnak ki. Utá- 
na Glhückstahl Samu beszélt, aki 
a javaslatot szintén nem fogadja el. 
Lővw Immánuel főrabbi szavai után, 
melyekben kijelentette, hogy a javas- 
latot nem fogadja el, a felsőház a ja- 
vaslatot részleteiben megszavazta. 
- Emberevő cigányok a biróság 

előtt. Kassáról jelentik: Tavaly világ- 
szenzációt keltett, amikor Kassa kör- 
nyékén elfogtak egy cigánybandát, 
amely emberhussal táplálkozott. A 
cigányok perében a főtárgyalást hus- 
vét után fogják megtartani. 

Bertekt német-magyar ay015- és nánirónót, MMAATAt oóTÁTTATTKATIAAÁA E továbbá kereskedelmi éret ségiv.1 gya- kornokot keres azonnali belépé re Schuiz Árnold cég, Belv. Dauerbach. palota. Csakis irásbeli ajánlatot veszünk figyelembe. 699 

- Az összes katonakötelesek fely 
képes igazolványt kapnak, Ország- 
szerte most kezdődtek meg a katonai 
sorozások A 

letet kaptak, hogy ezentul minden 
sorkötelestől két fényképet követelje- 
nek. Az egyik fénykép a sorkötelesnek 
kiszolgáltatandó igazolványra kerül, a 
másikat pedig a sorozási lajstromba ra- 
gasztják. A multban ugyanis többször 
előfordult, hogy egyes egyének pénz- 
ért mások helyett állottak sor alá. A 
fényképes igazolványokkal ezeket a 
vsszaéléseket akarják megakadályozni. 
- Megalakult a vajdasági magyar 

dalosszövetség. Zomborból jelentik: 
Tizenhat vajdasági magyar dalegylet 
vasárnap Zomborban megalakitotta a 
vajdasági magyar dalosszövetséget. 
Elnökül Zwiritz Károlyt, a zom- 
bori iparosdalárda elnökét választot- 

sorozóbizottságok rende- 

ták meg. A szövetség célja, hogy a 
magyar dal kultuszát ápolja, egyes 
községekben nuj dalárdákat létesitsen 
és azokat ingyenkottákkal ellássa Az 
uj dalosszövetség a nyáron Szabad- 
kán országos dalosversenyt rendez, 
amelyre az összes jugoszláviai magyar 
dalárdákat meghivja. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

1-2 szobás beköltözhető 
házakat 500-600 lei heti : 

le izetésre. 

uj téglaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. 

Ház- 
és villatelkeket 

heti 360 lei törlesztésre. 

Tel.: 11-03 KARDOSTELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti. 2 

1892 varcius i16 : 

G. 1987/927. 

Publicatiune de ficitatie 
Subsemnatni delegatul ijudecatoresc aduc la cumnostate publica, ca in urma decisului jodecátoriei de ocol Recas No C. 1987/027 in favorul Klein letván repr. prin advocatul dr. Emeric Jakobovics pentru 3100 lei capital, plus spese se fixeaza termen de lici- tatie pe ziua de 27 Martie 1928 ora 3 p. m. in comuua Recas sub No. 

casei 866, pe caánd si unde se vor prin licitatie obiectele sechestrate si 
plug, grapá tulci 

anume: porci cinc, 
etc. pretuit in 4250 lei. 

Recas, la 24 Februarie 1928. 

701 Semn. Indesecifrabil. 

Corpul Portáreilor 
Tribunalului Timisoara 

No. 5671/1927. 

Publicatie 
delicitatie 
Subsemnatul portárel aduc la cu- 

nostinta publicá, cá in urma decisu- 
lui No. G. 1952/1928 al judecátoriei 
urbaná din Timisoara, in favorul lui 
Adalbert Vitéz reprezentat prin Dr. 
Béla Kovaács si dr. Stefan Michalovitz 
avocati din Timisoara, pentru suma 
de 1500 lei capital, interese de 120/0 
dela 5. August 1927 si pentru spese 
in 1150 lei deja stabilite si cele ce 
se vor mai stabili, se fixeazá termen 
pentru efectuarea licitafiunei pe ziua 
de 19 Marfie 1928, ora 12 a. m. in 
Timisoara VI, Str. Preyer No. 3, pe 
cánd si unde se vor vinde prin lici- 
tafie obiectele secvestrate si anume: 
1 motor si 1 aparat de prectime de 
cinematograf prefuite in 7000 lei. 

Timisoara, la 20 Februarie 1928. 

C. Herescu 
675 portárel. 

Primária Municipiului 
Timisoara. 

No. III. 4696/1928. 

Miaitatia putlied 
Uzina electricá com. Timisoara 

necesitá 1816 m cabluri suterane 
si garnituri de cablu conform 
specificatiei din caetul de sarcini, 
care se poate vedea la Directiu- 
nea numitei uzine. 7 

Pentru procurarea acestor ma- 
teriale se publicá o licitafie pe 
data de 30 Aprilie 1028 ora 10 
a. m. la Primária Municipiului 
Timisoara, Biroul licitatiilor pu- 
blice. Ofertele semnate, imnchise, 
sigilate si provázute cu o garan- 
fie in numerar sau efecte de stat 
in valoare de 100/0 asupra su- 
mei oferite se vor prezenta la 
data licitatiei. 

La licitafie se vor admite nu- 
mai fabricanti, intermediarii sunt 
exclusi. 

Timisoara, la 25 Febr. 1928. 

Primária Municipiulni 
13 Timisoara. 
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AVERESCU ES AKRGETOIANI 

KIBEKÜLTEK. Bukarestből jelentik: 

(A politikai életnek nagy szenzációját 
képezi, hogy Averescu tábornok és 
Argetoianu földmüvelésügyi miniszter 

öt évi harag uvan kihékültek. Arge- 
toianu 1923-ban lépett ki az Avereseu- 

pártból és az egykori tag és a párt- 
vezér között halálos harag volt. Ave- 

resca most Argetoianu édesapja el- 
hunyta alkalmával részvéttáviratot 

intézett a miniszterhez, aki azt szemé- 

lyesen köszönte meg és a két régi ha- 

vagos kibékült egymással. A kibékülés- 
nek politikai szempontbó nagy jelen- 
tőséget tulajdonitanak. 

- Bánky Vilma koszoruja 

suth-szobron. Budapestről 

a Kos- 

jelentik: 

Bánky Vilma magyar filmszinésznő 

la Rodue akik Bn- 

felkeresték 

és férje Rod 

dapesten tartózkodnak, 

Kossuth Lajos és Washington szobrait 

kre koszorut halyeztek. 

- Adomány. A Magyar Nőegylet 
leánytagozata Polgár Adolfné fel- 

hivására négyeszáz leit gyüjtött egy va- 

lamikor jobb napokat látott szeren- 

és mindegyi 

esétlen ember családja számára. Az 

összeget kiadóhivatalunk rendeltetési 

helyére l 

asha szeyetek 
minden szinben, nagy válasz- 
tékban. 23 

Kanizsai Lipót 
elvatlárnháza vregros 

Tartalókos tisztek közgyülése. A 
tartalékos tisztek egyesületének Temes- 

torontáli tagozata ez évi rendes köz- 

gyülését április hó 15-én délelőött 10 

órakor a felső kereskedelmi iskolában 

artja meg. Amennyiben a tagok nem 

jelennének meg kellő számban a köz- 
gyülés áprilisg hó 22-re halasztatik, 

amikor határozatait tekintet nélkül a 

tagok számára meg fogja hozni. 

Tavaszi 
Öngyilkos lapkihordó. Ömu 

Aranka negyvenöt éves lapkihordó 

tegnap reggel az egyik belvárosi kis- 

korcsmában bort ivott, amelybe kő- 

szódát kevert. Mikor az italt felhaj- 

totta, nagy sikoltással a földre esett. 

A mentőket hivták hozzá, akik belső 

sérülésekkel a kórházba szállitották. 

- Halálozás. Györgyössy Jó- 

zsefné, született Csabay Cecil negy- 

venhét éves korában meghalt. Teme- 

tése tegnap délután ment végbe a gyár- 

városi Távirda-utca 83. számu gyász- 

házból. 

- ÁAllami pénzekkel fiízeti. korteseit. 

Washingtonból jelentik: Br a nd re- 

publikánus képviselő a kongresszus 

tegnapi ülésén éles támadást intézett 

Hoov er kereskedelmi államtitkár 
ellen. Azt vetette a szemére, hogy mint 

elnökjelölt állami pénzeket használ 

föl kortescélokra. Követelte, hogy Hoo. 

wer azonnal mondjon le. 
- 

ÜZEMBŐVITÉS! 
Temesvárott eddig még nem 
létező sreciális személy- és 
teherleivenők szerelő- 
és javitó műühelye 

EcHERT-léte vizvezeték 
vátlalatnál, lenöherceg-u. 8. 

Elvállal mindennemü villamossági 
munkaálatokat belyben és vidéken. 
Telepek épitéset, 1 otorok es dyna- 
mok szerelesét, ja itását, tek ccse- 
lését. Akku vulátorok szerelése és 
avitása, speciális kapcsolótáblák 
eszitése, automatakeszülékek sze- 

relés- és javitása, rádiók, teletonok, 
csengők szerelése, mel gitő testek 
javítása. Külföldi szak smerettel bi- 
fok és az altalam végzett munkála- 
tokért a legm ssz bbmenőgaranciá! 
vallalom. Szives pártíogást kér 

suUzás IsVvaN 
electrotechnikus // Lifiek Karbantartását vállalom! 
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Hajdani Temesvár 
o 

Spanyol grandok femesvárott és egyebek 
Temesvár, márc. 14. 

Spanyol grandok is éltek itt valaha 

a XVIII. század elején. III. Károly 

hüséges alattvalól' voltak, katonák és 
állami tisztviselők, kik a lengyel örö- 
ködési háboru idején kifartottak mel- 

lette. Hálából Ausztriában telepedhet- ! 

tek le s nyugdijat is élveztek. Temes- 

várott Merczyfalván is telepitettek le 

ilyen spanyolokat, sőt Nagybecskerek- 

re is jutott belőlük, melyet ezért Uj- 

Barcelonának neveztek ez időben. A 

verseciek nem szereztek nagy dicsősé- 

get a spanyol névnek: fékevesztett ter- 

mészetükkel, viselkedé- 

botránynak voltak okozói. 

szenvedélyes 

sükkel sok 

Irásbeli adat 

Alfonz »a Bánátban tartóz- 

kodó összes spanyolok méltatlan pász- 

is maradt erről. Birueg: a 

jelenleg 

tora« jelentést tesz a püspöki helynök 

egy Landolfi 

Pompelus nevü elvetemült egyén talál- 

tatik, 

höz, hogy hivei között 

ki latov módra viseli magát s a 

lakósok szaladó baromfiát elfogdossa 

miért is vá ros előljáró 

sága által letartóztatta. Különben 

nagyon rövid ideig éltek itt. Csakha- 

nevezettet a 

mar mindannyit kipuszt totta az 

egészségtelen bánsági klima. A belváro- 

si s a gyárvárosi plébánia anyakönyve 

őrzi már csak érdekes neveiket, me- 

lyekből néhányat leközölünk. Don 

Joannes Calceagni de Toledo, római 

birodalmi aranysarkantyus vitéz, Ab- 

badia Anna Mária, spanyol főőrségi 

parancsnok özvegye, Pellizari Domo- 

kos, kiérdemült alkantarai lovag, Don 

Josephus, a Castro et Gongora főőr- 

ségi parancsnok, Donna Ximenez Ger- 

trud et Bracamonte. 

. 

A Jenő herceg-utca második számu 

ház kapuja fölött 1717-ből való amble- 

mát hord. Azt hihette tehát mindenki, 

Jenő herceg bevonulása 

Egy i838-ból származó 

hogy a ház 

idejéből való. 

temesvári kutforrás azonban igy szól: 

1817-ben, tehát száz évvel Jenő her- 

! ceg bevonulása után, az emlékére 
i 

emelt győzedelmi kaput lebontották s 

anyagából házat épitettek. S igy most 

már csak ez a visszataszitó épület em- 

lékeztet a történelmi emlékre, homlok- 

zatán az egykori kapu ambliémájával. 

. 

Temesvár és vidékének legszomo- 

rubb gazdasági esztendeje 1338 volt. 

Ösztájt egy virradatra olyan iszonyu 

l sáskasereg rajzott le, hogy még a na- 

pot is eltakarta. Igazi bibliai 

járás volt ez 

sáska- 

s nyomán csak ugy raj S 

zott a sokféle szerencsétlenség. Mező- 

ket, kerteket pusztára rágtak a ször- 

nyü állatok, melyek még repülés köz- 

ben is szaporodtak, Ijesztő 

fekete falk ájuk, Nég 

szárnyuk és tarajuk is 

gal gyarapodott 

.
.
.
.
 

volt. irja az 

kiállha- 

föld- 

ra- 

s közellétük 

Éhség, 

ázsiai 

egykori krónikás 

tatlan büzt terjesztett. 

rengés, majd a rettenetes 

gály, a fekete halál, jött utána, mely 

aztán a Bánság lakosságának két ötö- 

dét elpusztitotta. 

A temesvármegyei közigazgatás 

legelső fennmaradt aktája az a pa- 

rancs, melyben a király 1371-ben a me- 

gyének megparancsolja, hogy vizsgá- 

latot rendeljen el Berekszoy Domokos 

ellen, ki Heem Péter csordájából, erő- 

szakkal hajtott el marhát. 

Flaneur. 

............................................... 

Uj jdonságok 
Három pályaudvara lesz Buka- 

restnek. Bukarestből jelentik: ÉEvek 

óta foglalkoztatja már az államvasutak 

vezérigazgatóságát egy nagyszabásu 

bukaresti központi pályaudvar felépi- 
tégének terve. Most ugy döntöttek, 

hogy technikai akadályok miatt a köz- 

ponti pályaudvart nem épitik fel, ha- 

nem Bukarestben három pályaudvar 

bonyolitja majd le a forgalmat. Az 

egyikről Erdélybe, a másikból a mol- 

dovai, bukovinai és besszarábiai ré- 

szekre, a harmadikról pedig Olteniába 

és a Bánságba lehet utazni. 

- Letartóztattak egy mozitulajdo- 

noest. Bukarestből jelentik: Az ilfovi 

törvényszék foglalkozott az egykor jó- 

menetelü Frascatti mozi csődügyével. 

A törvényszéki tárgyalás váratlan 

meglepetéssel végződött. A tárgyalás 

során ugyanis valószinüvé vált, hogy 

a mozi Rosenfeld Arnold. 
lajdonosa hamisitotta üzleti könyveit 

és csalárd módon bukott meg. Rosen- 

feldet a tárgyalás során rendőrségi 

! őrizetbe vették. 

Kilopták zsebébő a tárcát. 

Hirsch Jakab kolozsvári kereskedő, 

aki üzleti ügyekben Temesvárott tar- 

tózkodik, feljelentést tett a rendőrsé- 
gen, hogy a Gyárvárosban ismeretlen 

tettesek kilopták a zsebéből tárcáját, 

amelyben kétezerötszáz lei készpénz 

és különböző igazoló okmány volt. 

tu- 

Peronosporafecskendők, oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottónál, Temesvár, Belváros. 

Megérkeztek 
- Magyar kubikosok dolgoznak a 

népszövetségi palotán. Budapestről je- 

lentik: Negyvenöt mezőkövesdi magyar 

munkást Genfbe szerződtettek az uj 

népszövetségi palota földmunkálatai- 
hoz. 

- Előadás a hindukról. Az erzsé- 

betvárosi római katolikus hitközség 

ifjusága vasárnap, március 18-án este 

félkilene órakor a Michele-féle ven- 

déglő nagytermében vetitett képekkel 
illusztrált tanulságos előadást rendez. 

Az előadást Kassovies László szal- 
vatóriánus atya tartja, aki beszéini 

fog a hindukról, ismerteti azok életét, 

szokásait, vallását és szertartásait. 

i - A mentés és a halál. A temesvári 

meghivására 
Minovici egyetemi tanár, a buka- 
resati önkéntes mentőtársulat igazyató- 

ja vasárnap. e hó 18-án délután 

öt órakor a Tisztp Kaszinóban A 

mentés és a halál cimen igen érdekes 

előadást tart. Az előadás ingyenes és 

illusztris vendégére való tekintettel, 

valamint érdekes tárgyánál fogva igen 

nagy érdeklődésre tarthat igényt. 

Ha femesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatói 
iConducatorul prin Timisoara). 

önkéntes mentőtársulat 

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy 

a legujabb tavaszi ujdonságok! 
megérkeztek és azok a legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra. 
Bellák Sándor, divatáruháza, Belváros, Jenő-herceg u. 12. 
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Március tizenötödike Magyar- 
országon. Budape-nől jelentik: Ma- 
gyarország ma ünnepli március tizen- 

ötödikét, a negyvennyolcas szabadság- 

törvények napját. A magyar nemzet 

eddig is megülte ezt a napot, azonban 

nem hivatalosan. Az uj törvény értel- 

mében március tizenötödike ezentul 

hivatalos nemzeti ünnep, amelyen tel- 

jes munkaszünet van. Ma, amikor Ma- 

gyarországon március tizenötödikén 

első alkalommal szünetel minden 

munka, különleges nagy fénnyel fog- 

ják az ünnepet megtartani: 

- Az uriközönség esténként a Lloyd 
Tavernában táncol, ahol esténként a 

két Cymberley akrobatamüvészek, a 
humoros Gallay-duo és a három Dixi 
bécsi görlök lépnek fel. Szinház után 
meleg vacsora és elsőrangu baritalok. 

- COceánrepülő pilóta hóviharban. 

Newyorkból jelentik: Ujfundland szi- 
gete körül óriási hóviharok dulnak, 
amelyek az amerikai partokig huzód- 
nak el. A meteorológusok a heves vi- 
harokra való tekintettel lehetetlennek 
tartják, hogy Hincklift angol 
pilóta, aki Londonból utban van Ame- 
rika felé, elérhesse célját. Mára ki- 
derült, hogy a pilóta női utast is vitt 
magával és pedig Inchapes Mac Key 
lord legfiatalabb leányát. 

- Ez aztán az istenáldás. Madridból 
jelentik: Saulucar faluban egy asszony 
most szülte huszonötödik gyermekét. 
Valamennyi gyermeke életben van és 
vannak köztük hármas és négyes ikrek 
is. Valamennyien egészségesek. 
- Árokba zuhant autóbusz. Bécsből 

jelentik: A mödlingi országuton egy 
autóbusz soffőrje elaludt. Az autóbusz 
árokba zuhant és összetört, Öt utas su- 
lyosan megsebesült. 
- Népgyülés csendőrségi assziszten- 

cia mellett. Bukarestből jelentik: Az 
ellenzék vasárnapi bukaresti nérgyü- 
lésére a kormány megtette az összes 
rendfentartó intézkedéseket. A Luota 
értesülése szerint a fővárosban két- 
ezer csendőrt összpontositottak. 
- A Royal-kávéház márciusi műsora. 

A Royal-kávéház vezetősége márocius 
hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 
kodott. A müsor fénypontja Prittel 
Fay a volt orosz cár egykori udvari 
szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 
tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 
lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 
fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 
ló román és német énekesnő, Helena 
Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 
Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 
ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 
nők, akik valamennyien világvárosi 
müsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 
sora esténkint féltizenegykor kezdődik: 

Dénes és Pollák .. 
Belváros -Gvárváros. 

- Gyilkosság a lépcsőházban. Ber- 
linből jelentik: A Charlottenstrasse 

egyik bérházában a lépcsőházban egy 
számos késszurással meggyilkolt nő 
hulláját találták. Felismerték benne 
Schüler Irmát, egy selyemgyár al- 

kalmazottját, aki a házban lakott. A 

gyilkosság körülményeit sürü homály 
fedi. A rendőrség erélyes nyomozást 
inditott. 

zzzköaszzaa 

605 Ritka occasió! 
MMMIMIMIMAIAAAEEAANÉEAAA EEEEEETT 

Olcsó fiu. és leány gyermek- 
cipő árusitás. Mélyen leszálli- 
tott árak. Forduljon 

„Defra'- gyermetcipügyárhoz 
Timisoara, Józsefváros Str. Bratianu 

(Uri-utca) 8. 
f. .. 

- Az állami szállitások áldozata. 
Szabadkáról jelentik: Megirtuk, hogy 

Spartály Sándor szabadkai bankár 

hitelezői elől megszökött és egy bel- 
grádi szállodában főbelőtte magát. 

Spartályt sulyos sérülésével a Bel- 

gráddal szemközti Zimony város kór- 

házába vitték, ahol most sérüléseibe 

belehalt. Spartály tragédiáját az okoz- 

ta, hogy tetemes vagyonát állami szál- 

litásokon elvesztette és aztán megbizói 
pénzéhez nyult. 

. f 



sgépről. 

gépről. 

6. oldai 

Szinház 
A Csattan a esók második előadása 

ig zajos sikert aratott. A közönség vi- 
dáman élvezte a könnyen perdülő elő- 
adást Yvain szellemesen modern mu- 
zsikáját. Le ngyel Irén decens fi- 
nomsága és bája ujra érvényesült ép- 
pen ugy mint ifj. Szendrey Mihály 
Rátkaira emlékeztető groteszk könnyed- 
sége. Be t e g h Bébi nagyszerü ala- 
kitását külön kell mégegyszer kiemel- 
nünk, Akár kuplézik, énekel vagy tán- 
col. mindig ideális szinésznő elsősor- 
ban. Akaratlanul sugározza a bájt, a 

könnyedséget, a finomságot: nagysze- 

rü adományait az őstehetségek még 

akkor is, ha külső megjelenését eltor- 

zitja s madárijesztőként jelenik meg 

a szinpadon szerepe igazsága érdeké- 

ben. A közönség melegen ünnepelte 

valamennyi szereplőt, kik képességeik 
javát adták. Különös dicséret illeti 

Csányi Mátyás karmestert. aki 
nagy vervevel dirigálta a zenekart. 

A szinházi íroda hírei. Ma este a 

Feeskefészek bájos meséjü, fülbemászó 

muzsikáju operettet ismétl. meg a 
társulat. Holnap este ismét premier 

lesz a szinházban. A Levél izgalmas 

cselekményü angol szinmü kerül be- 
mutatóra. Az utóbbi évek drámai ter- 
mékei körül nem volt még annyi vita 

a külföldi lapokban, mint éppen a Le- 
vél körül. Azt taglalja szabad-e szerel- 

mes asszonynak ölni? Az lebilincselő 

darabban versenyre kelnek a frappáns 
fordulatok és az izgalmas jelenetek. A 

Levélben Kálm án Sári játsza a 
főszerepet, a többi szereplők: Mészáros, 

Jávor, Jung, Olasz, Kun. - Mesék az 

irógépről, roniantikus, gyönyörü me- 

séjü magyar operett bemutatójára is 

készül az operettársulat. Szomaházy 
István szinpadravitt nagysikerü regé- 

nye már mindenütt meghóditotta a kö- 

zönséget. Elragadóan kedves, szenti- 

mentalis gépirókisasszonyról szól ez az 
operett, aki ott ül az igazgató előszo- 

bájában és akinek egyetlen vágya, 

hogy az előszobából bekerüljön az iro- 

dába és még ezen is tul, az igazgató 

szivéhez férkőzzön, ami végül is sike- 

rül. A mesék az irógépről muzsikája 
bangulatos, meleg magyar muzsika, 

pompás slágerszámok vetekednek egy- 

mással. Az operettben Betegh Béby, 

Kiss Mariska, Pallay Manyi, Szepessy 

Edit, Id. Szendrey, Galetta, Győző, ifj. 

Szendrey, Kun, Mészáros, Kallós, Olasz 

játszanak. Jegyeket a nagy érdeklődés- 

re való tekintettel már árusitja a szin- 

házi pénztár. 

Heti müsor. 

Csütörtök este 9 órakor: 

fészek. 

Péntek este 9 ófakok Levél. 

Szombat délután 4 órakor: 

HFecske- 

ános 

vitéz. ! 
Szombat este: Román előadás. 

Wasárnap délután 3 órakor: Marica 

grófnő ] 

Vasárnap délután 6 órakor: Macska. 

Vasárnap este 9 órakor: Mesék az 

lIrógépről. 

Hétfő este 9 órakor: Mesék az iró- 

Mesék az iró- Kedd este 9 órakor: 

- .. 

rodalom 
Bársony István meghalt. Bársony 

IIstván ismert magyar iró - mint Bu- 
dapestről jelentik -hetvennyolc éves 

korában meghalt. 
különböző napilapok munkatársa volt, 

s907-től kezdve pedig haláláig a hiva- 

Bársony régebben 

Körülbelül 
és regényt 

talos lapot szerkesztette. 

negyven kötet elbeszélést 
irt. Különösen szépek természetleirá- 

sai és a vadászéletből meritett karco- 

latai. 

Járosy Dezső székfoglalója. Miután 
Járosy Dezső, pápai kamarást. az 
Arany János Társaság elnökét az Er- 
délyi Irodalmi Társaság két évvel az- 

előtt, rendes tagjai közés választotta, 
Járosy március hó 17-én szonibaton 
artja székfoglalóját az Erdélyi Iro- 
dalmi Társaságban Beethoven vallá- 

.
 

sossága" cimén. Járosy ugyanezen al- 

kalommal elnöki minőségben az Er- 

délyi Helikon tagjaival keres kapcso- 
latot és megtárgyalja a Helikon idei 
temesvári szereplésének müsorát. 

Az Arany János Társaság második 
ünnepi felelvasó ülése. Az Arany Já- 

nos Társaság március hó 25-én vasár- 

napon délelőtt 11 órakor a kegyesrendi 

főgimnázium disztermében rendezi 

második ünnepi 

Amint a tavalyi irodalmi évadban a 

nagyváradi Szigligeti Társaság és az 

Erdélyi Helikon szerepeltek az Arany 

János Társaság ünnepi felolvasó ülé- 

sein, éppugy ez alkalommal az aradi 

felolvasó ülését. 

Kölcsey Egyesület három hirneves 

irója fog közremüködni és emeli az 

ünnepi felolvasó ülés jelentőségét. 
Elővételi jegyek holnaptól kezdve a 
Bánát hirlapirodában válthatók. Ülő- 

hely: 50, 40, 30 leies árban, állóhely 

15 lei. 

Romániai német költők és irók ev- 
könyve jelenik meg e hó véga telé 

Bugel Jenő hirlapiró kiadásában. 

Az uttörő munka a romániai német 

lira pompás áttekintését nyujtja. Elő- 

jegyzéseket elfogad a Deutsoha Ver- 

lagsbuchhandlung, Légrády István 
könyvkereskedése és a Löbl-féle könyr- 

kereskedés. 

seesazosgssssaoses........................x szuna. 

Közgazdaság 
A Temesi Agrár Taka- 
rékpénztiár mérlege 

Temesvár, márc. 14. 

A Temesi Agrár Takarékpenztár 

r-t. igazgatósága e hó 13-án tartott 

ülésén állapitotta meg az 1927. év mér. 

legét, amely az 1926. évről áthozott 

785.114- leiel együtt 4,713.456.- lei 

tiszta nyereséggel zárult, az előző évi 

6,937.706.- leiel szemben. A nyereség 

csökkenése nem a bevételek apadásá- 

ból ered, - sőt a brutto nyereség a 

mult évi 16,910.074.- leiel szemben 

16,988,130.- leit ért el - hanem az 
adók és költségek tételének jelenté- 

keny emelkedésére vezethető vissza; 

nevezetesen az adók az 1926. évben 

959.851.44 leit, mig az 1927 

2.342 767.- leit tettek ki. 

adatai a következők: 

Pénztári készletek 

évben 

A mérleg főbb 

Lei 45,084.701.- 

Váltótárca Lei 132,060 671- 

Adósok Lei 161.520.719.- 

Saját tőkék Tei 34,695.740.- 

A Banca Comerciala 

LItaliana si Romana. 

Bucurest, követe- 

lése Dei 56278311- 

A betétállomány Lei 200,706.849.- 

LEIi HELYETI FRANK? fPárisból 

jelentik: A irancia bank több delega- 

tusa tegnap Newyorkba erkezett. A 

Journal of Comerce értesülese szerimnit 

ez az utazás összelüggésben áll! azzal, 

hogy Eranciaország ujra helyre akar- 
ja állitani a latan érmeuniót amely 

lehetővé teszi, hogy a latin nemzetek 

pénze egységes legyen. A Írancia bank 

tervezetet dolgozott ki, amelynek a 

célja, hogy a lei és a dinár olyan ala- 

pon stabilizáltassék, hogy a Írancia 

frank alapjára való áttérés könnyü- 

szerrel történhessék meg. Az ezen 

müvelethez szükséges kölcsön érdeké-. 
ben kiván most a írancia delegáció 

Newyorkban tárgyalásokat folytatni 

Üzletek zárórája az országos vásár 
alkalmával. A Kereskedők Egyesületé- 

nek közbenjárására a munkaügyi fel- 

ügyelőség megengedte, hogy folyó hó 

lő. és 16-án az országos vásár alkalmá- 
val az üzletek a déli záridőben nyitva 

tartassanak. 

Ma kezdődik a temesvári országos 

vásár. Ma kezdődik meg Temesvárott 

a tavaszi országos vásár. Az előjelek 

után itélve az állatvásáron igen nagy 

felhajtás várható, mert a takarmány 

drágasága igen sok gazdát arra kény- 

szerit, hogy állatait eladja. 

A gyárosok befolyásolni akarták a 
vámtarifa-bizottságot. Bukarestből je- 

lentik: A vámtarifa reviziójára irá- 

nyuló munkálatokat az erre a célra 

kinevezett bizottság még mindig nem 
fejezte be. Még számos tétel van hátra 
és tagadhatatran, hogy különböző 
gyáripari érdekcsoportok keze is köz- 
rejátszik a vámtarifák tételeinek re- 
viziójánál. A miniszterelnök erélyes 
közbelépésére a bizottság azonban 
április első napjaira elkészül az át- 

revidiált vámtarifával és azt valószi- 
uton a törvényhozás 

mellőzésével léptetik-életbe. 
nüleg rendeleti 

! 
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i 

! 
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az osztalékok normalizálását 

ségessé teszi. Ez 

ügyi körök 

liós külföldi kölcsön hirét. 

Exhange Telegraph 

A betétüzlet terén az intézet mindig 

távoltartotta magát a magas betéka- 

matokkal való egészségtelen és gazda- 

sági életünkre nagy veszélyeket ma- 

gában rejtő versenytől; mi több, hogy 

a panküzletet - ami a kamatokat 

illeti - normális keretekbe visszate- 

relje, a Bánság és Erdély piacain első- 

nek határozta el magát a betéti kama- 

tok ismételt és radikális leszállitására. 

Az elmult üzletév tapasztalatai, de 

még inkább a folyó év jelenségei 

megerősitik annak a megállapitásnak 

helyességét, hogy éppen ugy. mint 

ahogy az előző években kiöntésre ke- 

rült, a szokottnál jóval magasabb osz- 

talékot az elmult konjunkturák rend- 

kivüli jövedelmei indokolták, vi- 

szont valutánknak a stabilizáció felé 

haladtában, pénzügyi és gazdasági 

helyzetünknek várható normalizálása 

szük- 

a meggondolás ve- 

zette az intézet igazgatóságát, amidőn 

30-ára egybehivandó rendes 

közgyülésnek 2024 netto osztalék kifi- 

zetése iránt kiván javaslatot tenni. 

az e hó 

Négymillió részvény cserélt gazdát 
egy napon. Newyorkból jelentik: Az 
utobbi napokban a newyorki tőzsdén 
ismét pagy mértékben ütötte fel fejét 
a spekuláció. Ennek tudható be, hogy 
tegnap a rendes tőzsdeidő alatt az ér- 
téktőzsdén négy millió részvény cse- 
rélt gazdát. Ez szinte példátlan a 
tőzsde életében. 

A román nemzeti bank kormányzója 

Amerikába utazott. Bukarestből tele- 

fonálják: A kormányhoz érkezett pá- 
risi távirat szerint Monnet bankár, 

aki huzamosabb ideig Bukarestben 

időzött a lei stabilizációjára irányuló 

kölcsöntárgyalások ügyében, tegnap 

Newyorkba utazott. Ugyancsak Ame- 

rikába utaznak Kiriacescu OÖsz- 

kár a Nemzeti Bank alkormányzója 

és Radescu a Nemzeti Bank deviza- 

osztályának főnöke is. Bukaresti pénz- 

igen pesszimisztikusan 

itélik meg az amerikai tárgyalásokat. 

- A kormány cáfolja A hatvan mil- 
Newyorki 

megemlékeztünk az 

cimü lap 

jelentés alapján 

ama 

hiréről, hogy Románia hatvan millió 

dolláros kölcsönt kapott és a jövő hé- 

ten már ki is utalják azt. A kormány 

most hivatalosan megcáfolja ezt a hirt 

és kijelenti, hogy az ilyen formában 

nem felel meg a valóságnak. A Blair- 

csoporttal tényleg folynak tárgyalá- 

sok, azonban a kölcsön összege és fel- 

tételei tekintetében tényleg még nem 

történt döntés. 

nek hirét spekulánsok terjesztették, 

akik a tőzsdén igy mesterségesen fel- 

hajtották az egyes értökek ÁArfoly a- 

mát- 

A kölesön megkötésé 

.
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Előfizetőink abban a edvelmény. 
ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 
fizetési nyugta felmutatása ellenében 
havonkint egyszer t 
tesen közölhetnek egy tiz szólk ter- 
jedő apróhirdetést. 

Egy szó ára három lel. 
betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 
hirdetés harminoclel, álláskeresők 
nek tiz szóig husz lei. 

A hirdetési dij minden egyes ese 
ben előre fizetendő. 

Házasság 
40 esztendős földbirtokos ismeretség 

biányában ezuton keresi jövendő- 
belijét. Csakis feltétlen urinők vá 
laszoljanak. Leveleket „Hozomán 
nem fontos" jeligére, fényképpel 
kiadóba kérek. 

Alkalmazás 

Idősebb házaspár vidékre megbiz. 
ható mndenest keres. Cim megtud- 
ható a kiadóban. 

1.-ére alkalmazást nyer helybeli for- 
Levelek 

„Önálló" jelige alatt a kiadóba ké- 
(687) 

Kifutófiu felvétetik a Helicon-nyom- 

ügyvédjelölt nyomban, vagy 

galmas ügyvédi irodában. 

retnek. 

dában. El 

Német szobaleányt keresek, hosszu 
bizonyitványokkal azonnali belépésre. 
Cim megtudható a kiadóban. (408) 

Allást keres 

gyobb özembe azonnali belépésre 
állást keres. II. Behela-u. 1. (681) 

Házaspár azonnalra állást keres, 
esetleg vidékre is 
asszony perfekt szakácsnő, 

a kiadóba kérünk. (694) 

Önálló némel nevelőnő, hosszabb 
bizonyitványokkal nagyobb gyerme- 
kek mellé április 1.-ére állást keres. 
Cimeket „Nevelőnő" jeligére a ki- 
adóba kérek. 

Lakás 

Két vagy háromszobás 
keresek bárhol közel a villamoshoz. 
Cimeket „Csendes lakó" 
kiadóba kérek. 

megállótól. Cim a kiadóhivatalban. 

imutini 
javitások, bármily gyártmány, 

jótállás mellett 

Katzkynál 
gMereyrutea 10. 

an 

Adás-vétel 
... 

elköltözés miatt olcsón eladó 
Dózsa-utca 45. 

Egy jó karban levő biecikli 
Csillag-utca 60, ajtó 2. 

Egy Buch gyártmányu kerékpár 
Im 

(684) 
eledó. 
(692) 

Ház eladó Besenyő-telep .. utca a 
ház tető alatt 2201 20 méter utcai 
front. Cim a kiadóban. (677) 

Elado jókarban levő altdeutsch iró- 
asztal és egy éjjeli szekrénnyel. Dr. 
Parcsetichné, józsefváros, Horváthn 

(704) Boldizsár-utca 5. 

lari tutetéset 

vastas 

i067/D) 

. 1 

szappangyariásban perfekt na- 

elmegy. Az 
a feérfi 

mint szobainas vagy hetes. Cimeket 

t696) 

lakást 

jeligére a 
(686) 

Kétszobás lakás olcsón átadó a 
Gyárvárosban, egy perc a villamos 

(öb 



dercegnőéscigány 
szerelme 

Már régóta sejtette, hogy ez a levél 

el fog jönni. Látta, hogy Rigó hogyan 

szórta a pénzt, de azért mégsem igye- 

kezett annak gátat vetni. Maga sem 

tudta, hogy miért hallgatott. 

HKlára már régen sejtette, hogy az 

anyagi összeomlás nem maradhat el és 

hogy el fog jönni egy nap, 

már semmi pénze nem lesz. A maga 

részéről az idők folyamán megtanulta 

amikor 

a póénzt becsülni és értékelni. Már nem 

dobálta ugy a pénzt, mint valamikor. 

Szépen, takarékosan élt. És dacára an- 

nak, hogy a pénz, amely fölött Rigó 

Jancsi gazdálkodott az ő tulajdona 

volt, az utóbbi időben nem mert tőle 

pénzt kérni. Rigó Jancsi nem egyszer 

hogy mit ugyanis rászólt, gondol, 

örökre fog a pénz tartani? Jó lesz az- 

zal csinján bánni és nem kidobálni 

.
 

u 

j 

E "astöz 

mindenféle haszontalanságokra, divat- 
dolgokra és ehhez hasonlókra. Amig 
a cisány Klárát intette a pazarlástól 
maga bizony eppensegge, nem takaré- 
koskodott a pénzzel. Klára pedig nem 
mert tőle pénzt kérni, hane- ha- 
zának pénzre volt szüksége. bhor ru- 
hát vegyen, akkor sorra eladogatta 
a maga értékes gyémántjait. 
Klára a levéllel a kezében, 

némán és elgondolkozva ült a szobá- 
ban. 

sokáig 

Egyszerre fölnyilott az ajtó és belé- 

pett rajta Rigó Jancsi. 

Klára szó nélkül nyujtotta neki oda 

a bank levelét. 

Rigó a kezébe vette a bank irását 

és mintha nem hinne saját szemének, 

jól és pontosan megnézte a céget, 
amely felül vastag betüvel volt rá- 

nyomva a papirra. Aztán elolvasta a 
levelet és végül kétségbeesetten kiál- 
tott fel: 

- Tehát végére jutottunk volna a 

pénznek? De hát ez nem lehet! Nem le- 

ha már nem tartottál el a magad ke- 

i resetéből, 

R.-T. 

het! Azt hiszem, hogy a bankban té- 
vedtek, amikor ezt a levelet irták. 

Klára szomoruan mosolygott: 

Ne gondolj ilyesmire. Dehogy is 

tévedett a bank, Tudd meg, hogy a 

bankok nem szoktak tévedni. Azonban, 

ha valaki tévedett, ugy én vagyok az. 

- Te tévedtél? 

- Igen, én tévedtem. 

- Mennyiben tévedtél volna? 

- Annyiban tévedtem, mert azt 

hittem, hogy te olyan férfi vagy, aki 

tudja, hogy azt az asszonyt, aki) mel- 

léje szegődött, el kell tartania Vagy. 

akkor legalább 

volna az én pénzemmel rendesen és 

beosztással gazdálkodni. Mert ez lett 

volna férfiui kötelességed. Te azonban 

nemhogy nem gazdálkodtál rendesen 

az én pénzemmel, hanem évek előtt, 

amikor én még nem ismertem a pénz 

értékét, nem igyekeztél engem megta- 

igyekeztél 

nitani arra, hogy a pénzzel nemcsak 

ugy lehet jól élni, ha azt oktalanul : 

li és Iparbank 

szórjuk, hanem be kell azt osztani. 
Persze, amikor a pénz már fogyni 
kezdett és neked a te uri passzióidra, 
kártyára, italra, kocsizásra és talán 
nőkre is mindig több és több pénzre 
volt szükséged, akkor engem arra 
kényszeritettél, hogy takarékoskodjam 
a saját pénzemmel, te ellenben nem 
sajnáltad a bankókat éppen ugy eldo- 
bálni, mint azelőtt. 

- Klára, kérlek, - próbálta Rigó 
Jancsi csititani az izgatottan beszélő 
hercegnőt. 

Ez azonban évek hosszu és csendes 
türése után most nem akart egyhamar 
elhallgatni, hanem ugy folyt szájából 

a szó, mint patak medrében a viz. 

- Az egész idő alatt, - folytatta 

Klára a mag aszavait - amióta együtt 

vgyunk, soha egyetlen mozdulattal 

nem tettél kisérletet arra, hogy ma- 

gad is keress egy kis pénzt. Pedig az 

lett volna a kötelességed és nem az 

csupán, hogy költsed a meglévőt. 

(Folyt. köv.) 

Timisoara - Temesvár, Bulev. Regele Ferdinand (Lloyd-sor) 9. sz. 

- ze e e 

Részvényaláirási felhivás. 
Az intézet 1926. évi rendes közgyülése az alaptőkének tizenöt millióról harminc millió leire való 

i5 millióról 1i8 millióra 
emeli és pedig 

600 darab uj részvény 
kibocsátása által, melyek névértéke egyenkint 500. - lei, a következő feltételekkel: 

A 600 drb egyenkint 500.- lei névértékü részvényre t. részvényeseink elővételi jogát biztositjuk 
- ugy, hogy minden öt drb régi részvény után egy uj részvényt jegyezhetnek 540. - lei kedvezményes áron. 

felemelését határozta el. A részvénytőke emelését a kormány 63.116-1927. sz. a. engedélyezte. 
AZz igazgatóság az 1926. évi közgyülés által nyert felhatalmazás alapján a f. é. február 27-én 

tartott ülésén elhatározta, hogy a részvénytőkét egyelőre 

Ez az elővéfeli jog a főintézet pénztáránál, Temesvár-Belváros, Bulev. Regele Ferdinand (Lloyd-sor) 
9. sz. a. vagy az intézet fiókjainál, továbbá ezen felhivásban jelzett jegyzési helyeken legkésőbb 1928 

éáprilis 10-ig gyakorolható. Az elővételi jog igazolására a részvényköpenyek előmutatandók. A részvény- 
köpenyre rájegyezfetik: „Elővételi jog 1928. gyakoroltatott" és azonnal visszaadatnak. 

Részvényesek, akik az előirt határidőn belül elővételi jogukat nem gyakorolják, elveszitik ezen 
jogukat és az igy fennmaradó részvények mint szabad részvények tovább eladatnak. 

Alaptőkeemelésünkben tehát nem részvényesek is részt vehetnek és pedig mindenki a szabad 

nyek jegyzési határidej 
Az uj részvények 1918 január 1-től részesednek az oszlalé 

e 1928. április 25. 
részvényekből telszésszerinti mennyiségben jegyezhet darabonkint 570.- lei árban. A szabad részvé- 

kban és ezért az 540.- lei, illetve 
570.- lei kibocsátási áron kivül 1928 január 1-től a befizetés napjáig 1500 kamat fizetendő. 

Timisoara--Temesvár, 1928 február 27. 

A kibocsátási ár és kamatok legkésőbb 1928 április 25-ig fizetendők a jegyzési helyeken, ahol a 
jegyzésről és befizetésről ideiglenes részvényt állitanak ki. 

A kibocsátási árból 500.- lei az alaptőkéhez, a felár pedig a kibocsátási és bélyegköltségek le- 
vonása után a fartalékalaphoz csatoltatik. Részvényeket csak román állampolgárok jegyezhetnek. 

Hogy alaptőkénket üzletkörünk nagyságával arányba hozzuk, szükséges részvénytőkénk fokozatos 
emelése és ezen igyekezetünk keresztülvitelében, számifunk ugy t. részvényeseink, mint a nagyközönség 
azon rétegének közremüködésére, mely eddig részvények utján még nem volt érdekelve intézetünknél. 

Sváb Kereskedelmi és Iparbank 
igazgatósága. 

Első Gyarmatai Takarékpénztár R.-T., Gyarmata. 
Első Jánosföldi Takarékpénztár R.-T, Jánosfölde. 
Kisjécsai Takarékpénztár R.-T., Kisjécsa. 
Sváb Kereskedelmi Bank R.-T., Lovrin. 
Máriaföldi Önsegélyzőegylet M. Sz., Máriafölde. 
Első Temesujfalui Takaréekpénztár R.-T., Temesujfalu. 
Első Ujpécsi Takarékpénztár R.-T., Ujpécs. 
Ujpécsi Népbank R.-T, Ujpécs. 
Orczyfalvai Hitelbank R.-T., Orczyfalva. 
Nagyőszi Népbank R.-T., Nagyősz. 
Nagyőszi Takarékénztár R.-T., Nagyősz. 
Varjasi Kereskedelmi Bank R.-T., Varjas. 

Főintézet: Temesvár, I. Bulev. Regele Ferdinand (Lloyd-sor) 9. 
Fiók olk: Temesvár-Erzsébetváros (Telekház-tér 1.). Sándorháza, 

Billéed, Bogáros, Csákova, Nagykomlós, Detta, Zsom- 
bolya, Kisbecskerek, Kisszentmiklós, Moravica. Móric- 
főld, Ujarad, Parác, Perkoszova, Rékás, Ujvár, Vég- 
vár. Kirendeltség : Németsztamora. 

Intézetelki : Bakovári Önsegélyzőegylet, Bakova. 
Hidasligeti Népbank mint szövetkezet, Bruckenau. 
Németszentpéteri Gazd. Bank R.-T., Németszentpéter. 
Gottlobi Takarékpénztár R.-T., Gottlob. : 
Német- és Szerbcsanádi Takarékp. R.-T., Őscsanád. 

EIső Hidegkuti Takarékpénztár R.-T.. Guttenbrunn. 



sabb helyzetbe 

1928 MÁRCIUS 16 

vádjáit emelte az ügyészség mév- 

telen feljeleniés alapján a Farma- 
con voli fulajdonaosai ellern 

Temesvár, március 15. 

Tavaly augusztus elején nagy meg- 

döbbenést váltott ki Er nsz t Aladár 

gyógyszerésznek, a Farmacon gyógy- 

árukereskedés egyik tulajdonosának az 

öngyilkossága. Az öngyilkosság okául 

a rossz üzletmenetet emlegették és azt, 
hogy az ambiciózus fiatal gyógysze- 

rész képtelen volt az egyre válságo- 

kerülő vállalatának 

romlását elviselni. 

Ernszt tragikus halála után meg- 

indultak a Farmacon körül az egyez- 

kedési tárgyalások. A tárgyalások 

nerm jártak a kivánt eredménnyel 

és igy a temesvári törvényszék 1927 

augusztusában elrendelte a csődöt, Pár 

napig még szóbeszéd tárgyát képezte 

a csőd, később lehiggadtak a kedélyek 

és a kereskedővilág tudomásul vette, 

hogy Temesvárott egy virágzó nagy 

vállalattal lett kevesebb. Közvetlenül 

a csőd elrendelése után, 1927 szeptem- 

ber másodikán névtelen feljelentés ér- 

kezett a temesvári ügyészséghez. A fel- 

jelentő, aki „egy alkalmazott" aláirás- 

sal fedte kilétét, előadta, hogy a Far. 

macon csalárd uton került csődbe. 

Azzal vádolta Beck PFPált és Schul- 

ler Gusztáv gyógyszerészt, hogy a 

tényeknek és az üzleti eredmények- 

nek teljesen ellentmondó mérleget 

készitettek, 

nem voltak hitelesitett 

a hitelezőiket tudatosan félrevezették, 

mert a vállalat jövedelmezett, de a 

pénzt másra forditották. Hasonló tar- 

talmu feljelentést tettek a közegész- 

könyveik és 

ségügyi miniszteriumnál is. amely 

egy átiratban kérdezte meg a temes- 

vári ügyészséget, vajion hogyan áll 

a Farmacon csalárd bukási ügye. A 

temesvári ügyészség a feljelentés nyo- 

mán meginditotta a vizsgálatot A 

ecsődelrendelés alkalmával 

leltárt, valamint az üzleti könyveket 

szakértők vizsgálták meg. Időközben a 

vizsgálóbiró is kihallgatta Beck Pált 

és Schuller Gusztávot. Mindketten 

erélyesen védekeztek a 

felijelentő gyanusitásai ellen és elő- 

adták, hogy vállalatuk mint sok 

más kereskedelmi vállalkozás a szo- 

moru idők áldozata. 

készitett 

névtelen 

A vizsgálóbirótól az akták ismét az 
ügyészséghez kerültek és R a d ules- 

eu Aurél vezetőügyészhelyettes az ak- 

ták tanulmányozása és az ügyészségi 

nyomozás eredményeképpen tegnap 

döntött a Farmacon volt tulajdonosai- 
nak csalárd bukási ügyében. A döntés 

a szenzáció erejével hat. Ugyanis 

a temesvári ügyészség vádindit- 

ványt emelt Beek Pál és Schuller 

London, március 14. 

A kaliforniai Losangeles vá- 

rost védő gát beomlott és ennek kö- 
vetkeztében óriási viztömegek zudul- 

tak a város alacsonyabb részeire. 
Most aztán kiderült, hogy a gátszaka- 

dás nem véletlen, hanem bosszu müve 

volt. A környékbeli farmerek, akik 
régóta haragosai a városnak, dinamit- 

tal robbantották fel a gátat. Az ügy 

kideritésére erélyes vizsgálat indnlt 

meg. A gátszakadás nemcsak a város- 
ban, hanem a környéken is nagy káro- 

kat okozott. 

Sok ember a hirtelen jött árvizbe 

belefulladt. Eddig négyszáz halott- 
ról beszélnek. 

Az árviz következtében a Southern 
Pacific délkaliforniai vonalán a for- 

galmat megszüntették. Nyolcszázhat- 

vanöt személyt mint eltünteket kezel- 
nek. 

A városban óriási pánik uralkodik, 

mert a lakosság attól tart, hogy a gát- 

szakadás folytán az árviz még emel- 
kedni fog. Az ár behatolt a villanyte- 
lepre, amelynek gépei felmondták a 

szolgálatot és most éjjelente sötétség 

Angol feont: 
dinár: 285 

frank: 3112-3115-3120. 

tA Kereskedelmi és Gazdasági Bark 

Gusztáv gyógyszerész a Farmacon 
volt tulajdonosai ellen csalárd bn- 
kás büntette miatt. 

Az ügyészségen tegnap készült el a vád- 
indítvány és azt a vizsgálóbiróhoz to- 
vábbitották. Az érdekes ügyben a jő- 
vő héten várható döntő fordulat. 

usssessaszessseesessszcsosenosnsunszsesemezz 

egy egész város, melynek lalkóil a leg- 
kétségbeejtőbb helyzetben vannalk 

borul a városra. Sok gyanus alak mász- 
kál az utcákon és attól lehet tartani, 
hogy fosztogatások következnek. A 
rendőrség megtett minden intézkedést 
a bandák garázdálkodásának megaka- 
dályozására. Lehetséges, hogy kihir- 
detik az ostromállapotot és a rendőrök 
utasitást kapnak, hogy mindazokat, aki 
ket fosztogatáson érnek, azonnal lőj- 
jék le. Az eddigi beeslés szerint a kár 
milliárdokra rug. Emberéletben máris 
nagyobb a veszteség, mint volt a Mis- 
sisipi áradásakor. 

Ujabb jelentések szerint a vizsgálat 
kideritette, hogy az a feltevés, mintha 
a gátat farmerek robbantották volna 
föl, nem felel meg a valóságnak. 

A gát azért szakadt el, mert a sok 
esőtől megduzzadt folyó nyomásá- 
nak nem tudott ellentállni. A gát- 
szakadás idején láttak menekülő 
farmereket és azt hitték, hogy ezek 
voltak a robbantók. 

A városnak mindössze néhány napra 

van még ivóvize. Kétségbeesve gon- 

dolnak arra, hogy mi lesz, ha ez elfogy 

és nem sikerül a vizvezetéket. melyet 

az árviz megrongált, helyreállitani. 

devizaosztályának árfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 521 Párisban 1575 
Temesvári magánáriolyamok 1928 március 15-én reggel: 

78850- 78900-790, dollár: i6125-161750-161725, 
külföldi, 281 belföldi, 281 effect, hollandi forint: 6510 

65 20-6520, francia írank: 635-637-540, olasz lira: 854-858-860, 
cseh korona: 4795 480-470, német márka: 3860-3865-3870, osztrák 
schilling: 2280-2285-2200, magyar pengő: 2830-2832-2840, svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi ecég árai.) 

Buza 875, rozs 750, takarmányárpa 710, sőrárpa 725, tengeri 620, 
tengeri április és májusra 645, zab 675, bab 910, burgonya 280, korpa 
580, lóhere - lei. Irányzat lanyha. 

Boftrány 
melyet Rassay provo- 
kált a magyar parla- 

meniben 

Budapest, márolu, 14 
Zsitvay Tibor elnök a kép- 

viselőházban inditványozta, hogy a 
költségvetési, a beruházási és az apro- 
priációs javaslatokat tárgyalják egy- 
szerre. Hassay Károly ez elten 
tiltakozott, míre az elnök kijelentetle. 
hogy a házszabályok nem tiltják meg, 
hogy ilyen javaslatok együttesen le- 
gyenek tárgyalhatók. Rassay erre ujra 
szót kért és mivel nem kapta meg, a 
padot verte és azt kiabálta, hogy az 
elnök kötelessége a házszabályokat 
megvédeni, nem pedig megsérteni azo- 
kat. Nagy zaj támadt erre és mikor 
az elült, Rassay kijelentette, hogy ne- 
ki és barátainak ezek után nerma áll 
módjukban a vitában résztvenni A 
többség azután kimondta, hogy a há- 
rom javaslatot napi nyolc órás ülése- 
ken együttesen tárgyalja. 

A képviselőház határozata után a 

baloldali ellenzék Rassay Károly veze. 
tésével kivonult az ülésteremből. Velük 

tartottak Friedrich István, 
Strauss István, Beck Lajos és 

Horvát h Mihály. 

SVAJC NEM VEZETI BE A HA. 
LALBÜNTETEÉST. Bernből, jelentik: 
A nemzeti tanács ülésén száznegyven- 
négy szavazattal harmincegy ellené- 
ben visszautasította a halálbüntetésre 
vonatkozó törvényjavaslatot. 

HALALRA ITÉELT DIÁKOK. Varsó- 
ból jelentik: Ma állottak a bíróság előtt 
azok az ukrán diákok, akik meggyilkol- 
ták tavaly Subinszki egyetemi kurá- 
tort és azonkívül kémkedéssel is foglal- 

koztak. A törvényszék két diákot kü- 
téláltali halálra, nyolcat börtönre Mélt, 
kettőt pedig felmentett. 

. 

ROMÁNIA NEM LÉP KI A NEP- 
SZÖVETSÉGBŐL. Bnkarestből jelen- 
tik: A Népszövetségnek az ontánspner- 

ben hozott határozatával) kapcsolatban 

politikai körökhen az a hir teriedt el, 
hogy Románia kilép a Népszövetségből. 

Ez a hir egyes lapokban is megjelent. 

Hivatalos körök ezt a hirt most meg- 
cáfolják. 

CSEHSZLOVÁKIA ELLEN I18 KÉ- 

szüL OPTÁNSPER. Prágából jelen- 
tik: A csehszlavák agrártörvény alap- 

ján kisajátitották Schwarzenberg Já- 

nos hereeg ötvenezer hektárnyi birto- 

kát. A hercegnek mos nynitották át 
aláirás végett az erről szóló végzést, 
amelynek átvételét azonbhan megta- 

gadta. Sechwarzenbery hereeg köve- 

teli, hogy a kisajátítási árat nemzet- 
közi döntőbiróság állapitea meg. Hí- 

vatkozik arra, hogy sváici állampol- 
gár, akire a csehszlovák törvények 
nem vonatkoznak. A csehelovák ha- 
tóságok most elhatározták. hogy a 

bhereeg 

anaiátitiák ki. 
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